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I «bb. 1.magyar szemüvegkeret -gyár hanoiban 

vid ká/il ez

tamási józsef, az esztergomi látszerészti eszközök gyárá­
nak dolgozója hazaérkezett hanoiból, ahol három hónapon át irá­
nyította a magyar vállalat által szállított szeművégkeret-gyár 
berendezéseinek felszerelését és segített a termelés megindítá­
sában. munkája elismeréseként a vietnami demokratikus köztársa­
ság kormánya a barátság érdeméremmel tüntette ki.

a magyar vállalat komplett gyárat szállított Vietnamba és 
az uj üzem terveit is elkészítette, amint tamási józsef, a vál­
lalat tmk Uzmének vezetője beszámolt róla, rövid idő alatt olyan 
tökéletes összhangot tudtak kialakítani, a vietnami szerelőkkel 
hogy szinte nem is volt tomácsra szükségük, hasonlóképpen rend­
kívül rövid idő alatt tanulták meg az uj szakmát az üzemben dol­
gozó fiatal lányok, akiknek ez az első munkahelyük, már megkezd­
ték a tárgyalást az esztergomi vállalattal a gyár bővítéséről, 
jelenleg egy műszakban évi 200 000 szemüvegkeretet gyártanak, de 
egymillió darab készítésére akarnak berendezkedni./mti/
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bb„ 5o helikopteres növényvédelem a dunántúli gesztenyésekben 

vid ez iL 1974. október 3-

hosszú ideje foglalkoztatja a kutatókat a szelíd- 
gesztenye növényvédelme, a nyár elején még kiválónak Ígérkező 
termés augusztusban rendszerint 50-70 százalékos károso­
dást szenved, dr. bürgés györgy, a keszthelyi agrártudományi e- 
gyetern növényvédő intézetének adjunktusa több éves megfigyelés 
után pontosan meghatározta a gesztenye kártevőinek rajzás -i 
idejét, s mert pusztításukat a 15-20 méter magas fákon hagyomá­
nyos védekezési módszerekkel nem tudták megakadályozni, a ku­
tató javasolja a helikopteres növényvédeUiíet mert amelynek hatását a 
a nyugat-dunántúli gesztenyésekben már kipróbálták.

a nemeshetési száz éves gesztenyésben ezzel a módszerrel 5 
százaléké^;!i , csökkentették a kártevők okozta veszteséget.

a kutató munkája alapján kidolgozták az éves növényvédel­
mi naptárt és a helikopteres védekezés Legjobb módszereit./mti/

bb. 7. színházi táncosokat képeznek pécsett 

vid ká/il ez 1974. október 3.

pécsett táncos iskola nyílt az uj tanévben, az egyetlen Ma­
gyarországon. a művészeti szakközépiskola keretében működő tago­
zat végvári zsuzsa balettoktató, igazgatóhelyettes irányításával 
-színházi táncosokat képez, a magyar táncművészek szövetsége nem­
rég felmérte a színházak igé yét és kiderült, hogy legalább 70- 

volna szükségük elenleg s a ,,keress let,, évről- 
évre n irántuk, az oktatási minisztérium támogatásával és a pécs 
városi tanacs védnökségével - több évi előkészítő munka után — 
most megindulhatott a középszintű táncoktatás, az iskola felhívá­
sára az ország egész területéről négyszázan jelentkeztek felvétel­
re, akik közül háromszáz Lány és fiú tett alkalmassági vizsgát, 
végülis huszonhármán kaptak helyet a táncos iskolában, ahol igen 
kéményén dolgoznak a gyerekek: heti húsz szakmai órájuk van és e- 
mellett ugyanúgy tanulják a közismereti tárgyakat, mint a többi
u 1 c5 K e
/folyt.köv./

80

3

I

&
a

.

1

it#m
■ í

'

:

7
#
8
a

il

am?'1 fa
I
#

:

bbij: 2. három évtized történetéről - ajánló bibliográfia 

i me/sza/il la 1974. október 3.

hazánk felszabadulásának 30. évfordulója alkálmából a fő­
városi szabó ervin könyvtár ajánló bibliográfiát ad ki a tájé­
koztató szolgálatot ellátó könyvtárosoknak, 
dődött

, ,uj történet kez-
.. cimü kiadvány közli a magyar munkásmozgalom történe­

tének tanulmányozásához szükséges müvek és cikkek bibliográfi­
áját, magyarország külpolitikájával, felszabadulásával, a ma- 
gyar-szovjet kapcsolatokkal, az újjáépítéssel foglalkozó doku­
mentumgyűjteményeket, ezenkívül emlékiratokat tanulmányokat, 
visszaemlékezéseket a földreformról, a szocialista gazdaság fej­
lődéséről, válogatást a felszabadulás óta megjelent szépirodal­
mi aratásokból, ismerteti az 1974. második felében és az 1975- 
ben megjelenő müveket. főleg a közmüve löd ési könyvtárakban meg­
található, illetve könnyen beszerezhető irodalmat ajánlj, s ez­
zel értékes segítséget nyújt az iskolai tanulóknak, pedagógusok­
nak, szocialista brigádoknak, tudományos kutatóknak, általában 
mindazoknak, akik hazánk felszabadulásának körülményei, a három 
évtized története iránt érdeklődnek./mti/
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bb. 3. vadász-siker Sopron környékén 

vid ká/il ez

befejeződött a szarvasbőgés a Sopron környéki erdőkben, a 
soproni tanulmányi erdőgazdaság 8500 hektáros rezervátumában kitű­
nő vadászeredmények születtek: a külföldi és a hazai vadászok 
34 bikát Lőttek ki, köztük egy aranyérmest, az aranyérmes tró­
fea súlya 10 kiló 35 deka volt. ezenkívül 7 trófea ezüst, tizenkettő 
pedig bronzérmes minősítést kapott.

a szarvasvadászatok befejeztével kezdetét veszi a fácán 
vadászat, az erdős ligetes területekre tavasszal 10 ezer mester­
ségesen keltetett fácáncsibét engedtek ki./mti/

iSí 1974. október 3.
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bb.7 / szinháui folyt./ il

az elsóosztályu me lg konyhás üzletekben bevezették a turistamenüt, 
s a másodosztályú üzletekben az ebéd és vacsora menüt, a lakos­
ság örömmel fogadta, hogy valamenyi vendéglőben 10-20 százalé­
kos árengedménnyel biztosítják ezt a kedvezményes étkezést, dicsé­
retre méltó, hogy az üzletek kínálata mind változatosabb, jól 
alkalmazkodik a fogyasztók igényeihez, különösen nagy számmal 
szerepelnek az étlapon az olcsó ételek, a korszerű táplálko­
zás érdekében a vállalat korszerűsítette a techno­
lógiát. a többi között növelte a mirelit készítmények feldolgo­
zását: az idén több mint 15 vagon mirelit árut használnak fel, 
/mti/

bb.8./olcsófolyt./ il

a pécsi nemzeti színház Lehetővé tette számukra, hogy bekapcso­
lódjanak a színház életébe, előbb nézőként, majd statisztaként, 
ami egyaránt szolgálja emberi és szakmai fejlődésüket, tanára­
ik a hires pécsi balett tagjai, vezetői, a negyedik év után a di­
ákok szakérettségi vizsgát tesznek és ,,színházi táncos,, okle­
velet kapnak, amellyel színházaknál helyezkedhetnek el. 
a pécsi iskola 1978-tól évente mintegy húsz táncost bocsajt majd 
ki. a Legtehetségesebbek tovább képezhetik magukat és balettmű­
vészek léptnek./mti/
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bb. 9. vállalati telepekről, lakókocsikból Loptak 

i be s hi/ll La

fiatalok sorozatos bűncselekményei ügyében itélekezett a köz­
ponti kerületi bíróság, az ügyben felelősségre vontak kisgyermek­

től ismerték egymást, szabadidejüket együtt töltöttek az il- 
ut környékén ötletszerűen előzetes megbeszélés nélkül hajtot­

ták végre ,,akcióikat,,, a 9. és a 10. kerületben bemásztak válla­
lati telepekre, és onnét különféle dolgokat elloptak, több helyen 
behatoltak vállalati Lakókocsikba is, és a kezük ügyébe került hasz­
nálható tárgyakat - különböző szerszámokat, munkaeszközöket - el­
emelték. k&fvállalati telephelyről targoncákról műanyag gombokat 
szereltek Le és azokból játékszereket készítettek, egyes műhelyek­
ben nemcsak Loptak, hanem más módon is kárt okoztak, egyikük műkö­
désbe hozott egy villamostargoncát azzal a radiátornak utKozott. 
amely behorpadt, tetőszerkezete megroggyant, egyik irodában italt 
találtak s a poharakat kancsókat össze törték, a szúnyoghálót 
lefeszítve bemásztak egy házba és onnét órát, kerékpárt, fényképé- 
zőgépet vittek el.

a bíróság horváth sándor 20 éves betanított lakatost másfél 
szabadságvesztésre, négy fiatalkorú társát pedig rövidebb tar- 
- egyiküknél végrehajtásában próbaidőre felfüggesztett 

szabadságvesztésre Ítélte./mti/

<h> a motor le égett. Más kor beültek a csiljéjcbe 
csőrlőház oldalához ütközött

bb. 8. olcsó étkezési lehetőségek a 9. és a 20. kerületben 
Lést tartott a 20. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t gy/pá/hi/il La

a délpesti vendég Látóipari vállalat fontos feladatot tölt be 
a ferencváros és pesterzsébet közétkeztetésében, a vállalat mosta­
ni tervidőszakban több uj melegkonyhás biszrót vendéglőt nyitott 
meg e két kerületben, az ételforgalom növelésére tett intézkedések­
ről a 20. kerületi tanács csütörtöki végrehajtó bizottsági ütésén 
tárgyaltak.

ü-
1974. október 3.:

1974. október 3.
8 .

kor
La

az utóbbi esztendőkben mintegy 9 mill!ló forintot fordítottak 
a meglévő konyhák berendezéseinek korszerűsítésére, a többi között 
fűtéskorszerűsítési munkákat végeztek a tücsök vendéglőben, a vidám 
étteremben és a rákóczi étteremben, több mint 40 uj mélyhűtő 
berendezés segíti a munkát, 89 automata kávégépet vásároltak. 
a nagy alapterületű üzletek takarítási munkáját négy padlótiszyitó 
gép és öt nagyteljesítményű mosogató berendezés segíti, az ülésen 
megállapították: a vállalat évi forgalmának 56 százalékát a ferenc­
városi vendéglők bonyolítják Le. az utóbbi esztendőkben mindkét ke­
rületben megszervezték az isk ólat ej-akciót, s ugyancsak amfjuság 
ellátása érdekében Lehetővé tették a diákok előfizetéses étkezését.
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, , Csabád jogi törvény a rászoruló szülők eltartását - házas-
társ hiányában, vagy ha a házastárs arra nem kötelezhető - első­
sorban a leszármazókra hárítja, mégis vannak - s ezt közfelfogá­
sunk is melyen eliteli - olyanok, akik - bár kereseti jövedelmi 
és vagyoni viszonyaik lehetővé tennék - nem teljesítik önként a 
tartásra szoruló szülőkről való gondoskodás erkölcsi és jogi kö- 

? “7 . * azt a társadalomtól, vagy hozzátartozójuktól, sőt
olykor i egerektől várják, a tapasztalatok szerint sok szülő inkább 
vállalj a a nélkülözést, mintsem peres utón követelje gyermekétől 
torvény biztosította jogait ./éppen ezért a szülőtartás dij irán­
ti perek száma a tartásdijra rászorultakhoz mérten igen alacsony./

/folyt.köv./
- 7 -

i pr/pá/hi/il la 1974. október 3.

. * hazánkban az idős, vagy munkaképtelen Lakosság eltartásá- 
nak terhét túlnyomórészt a társadalom vállalja magára, a rászoru- 
lo szülőkről való gondoskodásban azonban a gyermekeknek, egyes 
efí?íeubeT? »z unokáknak is osztozniuk kell - szögezi Le a legfel­
sőbb bíróságnak most közzétett, módosított irányelve a szülőtar-
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bb. 4. magyar-ndk épitőgépgyárátási kooperáció 

i sz/ie/il La

a következő években tovább bővül a magyar-ndk kooperáció 
az útépítő, aszfaltkeverő berendezések gyártásában, elősegíté­
sére nikex külkereskedelmi vállalat közreműködésével a közúti 
gépel látó vállalat és ndk-beli partnere együttműködési szerző­
dést kötött többek közöt újabb tipusu, nagyteljesítményű utépitő- 
gépek közös tervezésére.

hazánk egy korábbi kgst szakosítási megállapodás értelmé­
ben az óránként 50 tonna kapacitásúnál kisebb teljesítményű 
útépítő berendezéseket gyártj^ az ndk vállalatok pedig a közép­
es nagyteljesítményű gépeket, ma már azonban egyre több 60-80 
sőt 100 tonna kapacitású aszfaltkeverőre is szüksége van építő­
iparunknak, igy az ndk-ból származó import évrőL-évre nő. ezért a 
két partner válalat kooperációs egyezménye szerint - magyar rész­
egységekért az ndk-beli cég több berendezést exportál hazánkba, 
és szó volt harmadik piacra történő szállításokról is, hiszen a 
szocialista országokon j^ivüL fejlett tőkés országokból és 
rab államokból is érdek*lödnek ilyen berendezések iránt, 
az egyezmény alapján a közúti gépel Látó vállalat száritó dob gép­
egységeket gyárt a német cég aszfaltkeverő berendezésekhez, 
a próbaszállitások után az idén a nikex már 100 száritódobot szál­
lít partnerének csaknem félmillió rubel értékben, a tervek szerint 
jövőre a magyar export megháromszorozódik.

jelenleg hat komplett nagyteljesítményű aszfaltkeverő be­
rendezés működik magyarországon, ezeket elsősorban az autóutak fel­
újításánál autópályák építésénél használják, 
ezekből az egyenként 200 000 rubel értékű gépekből évi 3-4-et 
kíván beszerezni a külkereskedelmi vállalat, az újabb típusok kö­
zös kifejlesztéséről , gyártásáról és már a hosszutávu kölcsönös 
szállításokról is tárgyalnak./mti/

1974. október 3.
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kit lehet tartásra érdemtelennek tekinteni? erre a kérdésre 
az irányelv a következő útmutatást adja: a szőlőtartásra való jo­
gosultság erkölcsi alapja az a családi kapcsolat, amely a gyerme­
ket a neki életet adó és érte áldozatot hozo szülőjéhez felold- 
hatatlanul köti. e«zf kell döntően faelembe venni a tartásra való 
jogosultság elbírálásánál. ebből következik az is, hogy ez a jogo­
sultság csak,a szülői kötelességek erkölcsileg olyan súlyos meg­
sértése esetén enyészik el, amely a szülőt a tartásra a társadal­
mi erkölcsi felfogás szerint érdemtelenné teszi, ez az egészen ki­
vételes helyzet abban az esetben következik be, ha a szülő a gyer­
mekkel szemben kötelezettségeit olyan súlyosan sértette meg, ami 
az alapvető erkölcsi elvek teljes semmibevételére mutat, s ami 
miatt az igény elutasítását a szülői hivatás megbecsülésére irá­
nyuló általános nevelés érdeke is indokolja, nem Lehet azonban a 
szülői kötelesség ilyen súlyos megsértésének tekinteni például azt 
hogy a szülő az apaság, illetőleg azjanyaság megállapítása iránti 
perben védekezett, vagy csupán a megítélt vagy felajánlott tartás 
dijat fizette, illetőleg - anyagi nehézségei, kedvezőtlen életviszo­
nyai miatt - gyermekét nem tudta megfelelően ellátni, mások vagy 
intézet gondozására bízta, stb. nem szűnik meg a vér szerinti szülő 
tartási jogosultsága egymagában abból az okból sem, hogy helyette 
mostohaszülő, vagy nevelőszülő nevelte a gyermeket.

2. folyt./ iL

sisisa* I
életkörülményei alakulásá-

nyait folytató leszármazót
%. ~---------- lwvcuuq nuyy d

r\ozu l csupán a szükséges tanulmá-

zettség általánós alkotmányos 
a nyugdíj-korhatárt elért személyek-

tét nélkül 
esetén tek 
dúltak ki, 3

,3#

331

in-a
és . erkölcsi elve

ii::
■

V

*

a törvény a szülőtartás mértékét úgy határozza meg, hogy a 
kötelezett a tartás teljesítéseképpen köteles anyagi viszonyai­
hoz képest a jogosultat mindazzal ellátni, ami annak megélhetésé­
hez szükséges, a szükséges tartást azonban nem Lehet a létminimummal 
azonosítani, nem jelenhet szűkös tartást, különösképpen akkor nem , 
ha a tartásra kötelezett kereseti, jövedelmi, vagyoni viszonyai 
s teljesítőképessége - az életszínvonal általános emelkedésének 
megfelelően - a szülő számára is magasabb életszínvonalat tenne 
Lehetővé, nem fér össze a szocialista erkölcsi felfogással, hogy 
a gyermekét annak Idején áldozatosan nevelő szülő szűkös körülmények 
között tengődjék, mig gyermekei jól keresnek és magas életszínvona­
lon élnek.
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1 .folyt./iim

lilpilIaiiEjfiSiliPJlsillill
Üteme
önáLiátó^gazdáLkodást Lf otytasson^ 

ezt meg magyarország.

bkk 1./ bíró József

IJiipsESSBiilii:
fnrn = i fm1 " hamarosan meghaladta a külkereskedelmi
forgalom novekedese, és ezt azóta is évről-évre megállaplt-

'.eladó bővülésével jár együtt, külkereskedelmi

lisiüBi;szélesítse a nemzetközi munkamegosztásban va- 
iégrehajtásátü1ket éS Segitse a népgazdasági tervek sikeres

meg-

kül-

/folyt.köv./ 2

bkk 1./ bíró józsef 2.folyt./um

- megalkotása azért is fontos, mert eddig n m 
volt olyan j gszabály, amely a népgazdaságnak ezt a font s 
agat jogilag egysegbe fogta volna, és biztosította volna az 
egységes végrehajtást és értelmezést, a társadalom és a nép­
gazdaság érdekeit szolgáló törvény maradéktalan végrehajtá­
sa megköveteli,hogy a benne foglaltakat mindenki egysége­
sen értelmezze és hajtsa végre, aki külkereskedelemmel akar 
foglalkozni, annak a törvény összes rendelkezéseihez szigo­
rúan kell tartania magát, függetlenül attól, hogy a népgaz­
daság melyik szektorában gazdálkodik, a javaslat tehát az ál­
lami vállalatokra és szövetkezetekre egyaránt irányadó.

a miniszter a továbbiakban kiemelte:

a törvényjavaslat megerősíti a külkereskedelem állami 
monop-öliurnát es annak alapján a külkereskedelem területén 
világos és egységes jogi rendet teremt, a javaslat rendelke- 
zeseiből egyértelmű, hogy a külkereskedelmi monopólium kizá­
rtság az államot illeti meg. az állam feladata, hogy kiala­
kítsa a külkereskedelem nemzetközi feltételeit, Létrehozza 
a külkereskedelem szervezeti rendszerét, jogot adjon kül­
kereskedelmi tevékenység folytatására, irányítsa és ellenőriz­
ze a tevékenységet, a szocialista külkereskedelmi monopólium 
ismérve, hogy azt a minisztertanács által kijelölt központi 
állami szerv, a külkereskedelmi minisztérium gyakorolja.ez 
nem ellentétes azzal, hogy a minisztertanács valamely kér­
désben a hatáskört magának tartja fenn, magához vonja, 
más szervre ruházza.

vagy

a külkereskedelmi monopólium és az azon alapuló jogi 
rend sérthetetlenségét a végrehajtás során feltétlenül biz­
tosítani fogjuk, a javaslatnak ugyanakkor nem célja a gazdál­
kodó szervezetek lehetőségeinek bármely szűkítése vagy a meg­
lévő helyzet megmerevítése, a javaslat a gazdálkodó szerve­
zetek számára külgazdasági kapcsolataik alakításához - tör­
vényes keretek között - széleskörű jogokat és cselekvési sza­
badságot biztosit.
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■inisza

?

G^aLista, illetve a kgst-országokkal megv 
működésre épül, áruforgalmunk kétharmadát 
szagokkal bonyolítjuk, 
szovjetunióval, amely az 
képvisel.

a szo- 
együtt-

or
ezen

javaslatnak a népgazdasági tervezésről 
vii. számú törvénnyel való összhangját 1972.

is.
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parlamentparlament

bkk 1. /bird József 5.folyt./urn bkk 1. / bird jdzsef 6.folyt./urn

Spllillilis
nek1 jelenlegekomoLykakadáLya!'mí kapCSoLatalnk fejlesztésé-

S SSilSigSiS:
nw

ed-

E;

kereskede len^ki lit ásaj^kedvezőek/való^alapj halgazdasági

kaposolatok fejlesztésének a békés egymás mellett élés 
máinak mind szélesebb körű térnyerése, figyelemmel a nemzet- 
közi életben végbement pozitív változásokra, joggal feltéte- 
uezhető, hogy az európai biztonsági és együttműködési konfe- 
r encia sikeres Lezárása és annak eredményei e folyamatnak le— 
Lentős lendületet adnak, és a tőkés országok a velünk szem­
ben alkalmazott kereskedelempolitikát - már csak saját export- 
erdekeik miatt is - liberalizálják.

a külkereskedelmi tevékenységre jogosult gazdálkodó 
szervezetek köre az elmúlt években jelentősen bővült, kül­
kereskedelmi tevékenységet ma több, mint 100 gazdálkodó egy- 
•ség fejt ki, amelyek különböző szervezeti formában működnek, 
a külföldi vállalatok kereskedelmi képviseletére állami kép­
viseleti vállalatokat hoztunk létre.

a törvény j avas lat a külkereskedelmi jog megadásának 
csupán legfontosabb feltételeit határozza meg. a javaslatban 
megjelölt kereteken belül a gyakorlat az adott időszak gaz­
daságpolitikájától függően fog kialakulni, könnyítést tar­
talmaz a javaslat a termelési-együttmüködési és szakosítási 
szerződésekkel kapcsolatban, az ilyen szerződések előkészí­
tésében és megkötésében - ha a feltételek adottak - a gaz­
dálkodó szervezet külkereskedelmi jog nélkül is részt 
vehet.

r>

B nor-

ü

m
w

I

I#
mi

r-

Rsí

/folyt.köv./
7/folyt.köv./

6

I
:

mmmrnmmmmmm
; ^^ U- w "-; ■■üEtK

-mmt"

I
?§

'MI

w
V
m

:

5:'

: '

a F

I
1

,

3

■ •'F F

-i:'

a*

|

f

1
II

t

%
I

t—
»•
 CD



JL : ' ' - -,[#
BMÉÉIMffíílfiflÉW^ ^ ■■«________ ___KMHB

parlamentparlament

bkk 1e /bird józsefbkk 1. /bird jdzsef 7.folyt./urn

a külkereskedelem szervezeti rendszerében végbement 
változásokkal egyidejűleg Lényegesen megváltoztak a külke­
reskedelmi vállalatok és a kivitelre termelő, illetve a 
behozott termékeket felhasználd belföldi gazdálkodó szerve­
zetek gazdasági és jogi kapcsolatai, a külkereskedelmi vál­
lalatok és a termelő vállalatok szerződéses kapcsolataiban 
azok a formák váltak elsődlegessé, amelyek megteremtik a 
szervezetek gazdasági érdekazonosságát, és amelyek biztosít­
ják a termelésnek a külső gazdasági környezettel vald kapcso­
latát. ezek a formák eddig eredményesen szolgálták külkeres- 
kedelempolitikai célkitűzéseinket, továbbfejlesztésük azonban 
változatlanul feladat, és ennek érdekében a szükséges elő­
készítő munkálatok széles körben megindultak, bevonva a tu­
dományos élet képviselőit is . bár a javaslat a külkereske­
delmi és a termelő vállalatok kapcsolatának alapelveit rög­
zíti és az együttműködés keretében meghatározza e szerveze­
tek alapvető feladatait is, a szerződéskötési rendszer kor­
szerűsítése - jogrendszerünk általános követelményeihez al­
kalmazkodva - nem a külkereskedelmi törvény, hanem a polgári 
törvénykönyv és az azon alapuld minisztertanácsi szintű jog­
szabályok keretei között valdsul meg. egyebek között a külke­
reskedelmi és a termelő vállalatok felelősségének pontosabb 
meghatározása a célunk, a szerződési formák sorában előtérbe 
kívánjuk helyezni az érdekelt vállalatok még szervezettebb 
és hatékonyabb együttműködését , a népgazdasági érdekeket 
maradéktalanul biztosítva.

8.folyt./um

.... a külföldi vállalatok számára eddig is Lehetővé tet­
tük, nogy a magyar piacon üzleti tevékenységet fejtsenek 
ki. kereskedelmi érdekeik tartds ápolására és előmozdítá­
sára magyar képviseleti vállalatokat bízhatnak

sí■- éi#

1 meg.

I , a külföldi vállalatok növekvő piaci aktivitása indo- 
tette helyzetük törvényi rendezését, ideiglenes 

itt-tartdzkodásuk idejere törvényes rendelkezéseinkkel 
összhangban fejthetnek ki kereskedelmi tevékenységet, 
tartós jellegű itt-tartózkodásukhoz, a külföldi vállalatok 
leteuepedeséhez, képviseletek, irodák nyitásához hatósági 
engedély lesz szükséges, az eddigi Lehetőségeket fenn­
tartva most uj jogokat adunk, eddig ugyanis nem tettük szá­
mukra lehetővé, hogy magyarországon képviseletet Létesít­
hessenek, üzleti irodákat állíthassanak fel. képviseletü­
ket csupán az erre feljogosított szervezetek, elsősorban 
az állami képviseleti vállalatok látták el. a vállalati 
Képviseletek Létesítése a külföldiek számára azonban nem 
Ki..?'-uá'u lan jog. engedélyezésükre akkor kerülhet sor, ha mü - 
kod estik a népgazdasági érdekekkel és külkereskedelmi poli­
tikánkkal összhangban áll; a tartds és szoros műszaki 
gazdasági együttműködést elősegíti.
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külföldi gazdasági tevékenységünk bővülését jelenti, 
nogy kereskedelempolitikai céljaink elérése, valamint kül-l 
• oldi piaci szervezetünk kiépítése érdekében a magyar 
gazdálkodó szervezetek külföldön vállalatokat alapítanak 
illetve vállalati érdekeltségeket szereznek, e formák ar­
ra hivatottak, hogy a Lehető Legjobban biztosítsák a ter- 
melesl vagy kereskedelmi együttműködés tartósságát és 
nak hatékonyságát.

:
-:s

w- a külkereskedelem irányítása harmónikusan illeszkedik 
tervgazdálkodásunk rendszerébe - folytatta bird jdzsef. az 
irányítás egyik fontos feladata, hogy biztosítsa minden ál­
lamközi kötelezettségünk maradéktalan teljesítését, ehhez 
kölcsönös érdekek fűződnek, a rögzített kontingenseket gaz­
dálkodó szervezeteinknek teljesíteniük kell. ha erre nem 
kerül sor, a törvényjavaslat megadja a keltő felhatalmazást 
a szükséges állami intézkedések megtételére, g azdaság irányí­
tási rendszerünkben általánosan érvényesül az a szabály, 
hogy az állam a népgazdasági Lehetőségek figyelembevételé­
vel kiküszöböli az esetleges anyagi hátrányt, amely az egye­
di utasítás végrehajtása során keletkezik, a javaslat ezt 
a szabályt a külkereskedelem körében most a törvényszintjé­
re emeli, eddigi tapasztalataink szerint, meghatározott 
tevékenységre történő utasítás csak kivételes esetekben 
születik majd.

/folyt.köv./
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„ . külkereskedelmünk az elmúlt években jelentős eredmé-

sí::
S^^tíSí'g^ssí iimttiítt reTesz.

,yonatkozó céljainkat elérjük, eredményeink nem csu- 
pán a külkereskedelmi vállalatok, hanem az ipar, 
dasag, a közlekedés, egyszóval az egész népgazda 
nyei is. a világgazdaságban mutatkozó v Iságjele 
kereslet viss aesése, az olajválság, a énziigy 
nagyarányú pé zromlá - a szocialista o szágok a 
gazdasági egy ttmükö és erősödő kedvező hatása mCu 
“ hátrányosán érinti külgazdasági kapcsolatainkat, a nyers- 
anyagárak nagymértékű növekedése miatt a behozatali árak a 
kiviteli árakat jelentősen meghaladják, e kedvezőtlen irány­
zatokat csak munkánk hatékonyságának növelésével tudjuk el­
lensúlyozni. fokoznunk kell a versenyképes, a külső piaci 
kereslet változásaira kevésbé érzékeny termékek termelését, 
növelnünk kell termékeink gazdaságosságát, fokoznunk kell 
kereskedelmünk kedvezőbb áruszerkezetének kialakítását, ke­
resnünk kell a gazdasági együttműködés uj és eredményesebb 
formáit, mindez megköveteli a nemzetközi gazdasági tevékeny­
ségben erdekelt valamennyi ipari, mezőgazdasági, külkereske­
delmi szervezet összehangolt, együttes erőfeszítését.

a mezőgaz- 
á eredmé- 
s gek, a 
á ság, a

is

bíró józsef befejezésül rámutatott:

a külkereskedelmi törvény megalkotása egyik eleme a 
jogalkotási programnak, amelynek célja, hogy a gazdasági 
élet leg jelentősebb kérdéseit törvény szabályozza, a javas- 

tartalma összhangban áll a párt és a kormány gazdaság- 
poliLikajával. a minisztertanács nevében kérem a tisztelt 
országgyűlést, hogy a törvényjavaslatot vitassa 
gadja el. /mti/ meg és fo-
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bkk.2. dr. László and or felszólalása

hi/gk/a/zs

-

1974. október 3.

rendelkezésre bocsátjuk dr. László andor állam­
titkárnak a parlament csütörtöki ülésén elhangzó beszédét,a 
beszéd elhangzásig

M

e m b a r g ós ! 1
XXX

az államtitkár bevezetőben hangsúlyozta:

- a törvényjavaslat a gazdasági tevékenység egyik fontos 
és mind jelentősebb körét szabályozza, hiszen hazánkban az egy 
főre jutó export 20 év alatt körülbelül a tízszeresére emelke­
dett, ez az ütem más országokéval összehasonlítva magasnak mond­
ható. az egy főre jutó kivitel a következő években is gyorsan 
fog nőni. a növekedés gazdasági fejlődésünk követelménye, hi­
szen a nemzetközi munkamegosztásban való mind intenzivebb rész­
vétel annál sürgetőbb igény, minél kisebb lélekszámú és 
területű egy ország és minél inkább szüksége van arra, hogy 
- gazdasági fejlettségi szintjének emelése érdekében - részt 
vegyen a magas műszaki szintet képviselő bonyolult termékek e- 
LőálLit ásában.

ti#

kizárólag belső piacunkra támaszkodva el sem kezdhet­
tük volna számos fejlesztési programunkat, mint például az au­
tóbusz-programot , az olefin-programot 
lését, a gyógyszergyártás bővítését 
korszerűsítését és növelését stb.

, az alumíniumipar fejlesz- 
„, a szarvasmarhatenyésztés 
ipari és mezőgazdasági terme­

lésűnk növekedésének tehát feltétele, hogy bővítsük világpiaci 
kapcsolatainkat. ez teszi Lehetővé, hogy gazdaságunk szerkeze­
te kedvezően alakuljon, vagyis mind nagyobb legyen a nemzeti 
jövedelem, s mindennek eredményeképpen rendszeresen emelked­
jék a nép jóléte.
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bkk.2./ dr. László andor 1.folyt./-a

mm
IlBliliie
gplEHiPB-

- Kl-

- a nemzetközi munkamegosztásban való fokozott részvétel 
a kapacitások és a foglalkoztatottság bővítését vonja maga u- 
laTi azonban az ágazatokban, ahol a nemzetközi versenyben vi­
szony lagos előnnyel rendelkezünk, vagy rendelkezhetünk, terme- 
lőkapacitásaink több mint egyharmada már ma is nemzetközi 
szükségleteket elégít ki. a bővítés, fejlesztés szempontjából 
ÜÍfxS?ruaT1 azok az ágazatok vehetők számításba, amelyekben ter- 
melési hagyományaink vannak, ahol a magyar munkás, mezőgazda­
sági dolgozó, mérnök és agronómus, kutató kimagasló szakképzett­
séggel, gyakorlattal, tudással, tapasztalattal rendelkezik.le­
hetőleg ezekre az ágakra kell ö szpontositanun mind anyagi, 
mind szellemi erőforrásaink ja át. munkaerő- nyersanyaq- 
és állóeszközforrásalnk azonban végesek, ezért - a versenyké- 
pes ágak dinamikus fejlesztése érdekében - erőforrásokat kell 
felszabadítanunk olyan ágazatokból,n ahol célszerűnek Látszik a 
hazai termelés behozatallal történő helyettesítése.

a #

/folyt.köv./
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2. folyt./— a

ilEEiiÜi:
országok együttműködésében is

XJ febben érvényesülnek a magasabb követelmények, 
ez egyben jó alap arra is, hogy ' • - -- 7
temben növeljük a minden piacon 
kesithető árucikkek arányát.

^^xport bővitéí

fUQQött "sseXPOrt"fb4a^p0kate^zv®t^n““^"“^kb®™há!ásokkaL 

-uggott össze, az idén a tavalyinak mintegy kétszeresét fordít-
beruházások finanszírozására, az ehhez szükséges for-

meg«

bkk,2./ dr. László and or

- hazánk számára is

sunkon belül gyors ü- 
, jövedelmezően érté-
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4.folyt./-a

a vámpolitika bsbköb eszközével kell küzdenünk 
egyes piacokon történő diszkriminálása ellen.

,Q. a továbbiakban kifejtette, hogy az ország külgazdasági ér­
dekeinek védelme szempontjából szoros a kapcsolat a külkereske- 
SÜ51 ,és devizagazdálkodási tevékenység között, a magyar nemzeti 
banknak az ország devizakészleteinek értékeállandóságát meg kell 

hpgy. ezekért a népgazdasági terv céljainak megfelelő 
anyagi eszközöket, gépeket, nyersanyagokat, stb. bármely idő­
pontban be tudjunk szerezni.

enum4=\S2-++^y^kenység másképpen jelentkezik a kgst-országok 
egymás közötti kapcsolatában és másként az azon kívüli körben. 
zL/fSt-prszágok viszonylatában a sokoldalú elszámolási rendszer 
megfelelő keret a biztonságos, meglepetésektől mentes pénzügyi 
í3foy+xx-aSrai ,^^8het a valutáris és pénzügyi rendszer továbbf 
Lisztesének feladatát, a komplex program napirendre tűzte, hoq 
bővebb és rugalmasabb keretet adjon kapcsolataink fejlődésihez.

....3.folyt./-a

jelentősek a lehetőségeink ésszerűbb, a tömeggyártáson és 
nagysorozat-gyártáson alapuló szerkezet kialakításában, jelen- 
Í2S meg a világpiacon forgalmazott árufajták csaknem kétharma­
dát állítjuk elő. nincs reális lehetőségünk arra, hogy a ter­
melés ilyen széles frontján végezzük versenyképességet •fenni.ár­
tó, vagy növelő fejlesztéseket, tehát a külkereskedelem import- 
tevékenysége nagyban hozzájárulhat ahhoz, hogy megalapozza és 
elősegítse a fejlesztési politika szelektív és koncentráló 
leget.

parlament 32&bkk.2./ dr. László andor
bkk.2./ dr. László andor

a magyar áruk 3
1s

■

jel-M

dr. László andor ezután arról szólt, hogy a törvényjavas­
lat a külkereskedelmi tevékenységet mint az állami tervgazdálko- 
2“®*szerves részét, a kormány gazdaságpolitikája végrehajtásának 
IS tgs eszközét szabályozza, ezért minősiti állami monopólium­
má ak külkereskedelmi tevékenységet, hogy ezáltal - az eddigiek­
ben igazolt gyakorlatnak megfelelően - a külkereskedelem a leg­
közvetlenebbül szolgálhassa gazdaságpolitikánk végrehajtását.

- ha a kgst-országok komplex programját tanulmányozzuk, - 
mutatott rá - a program számos olyan uj forma és intézmény ki­
alakítását irányozza elő, amelyek nyilvánvalóan hatással lehet­
nek külkereskedelmünk belső szervezeti rendjére is. a kooperá­
ciók, koprodukciók bármely megfelelő viszonylatban való fejlesz­
tése - közös vállalatok létrehozása és egyéb uj formák szükség­
szerűen tért fognak hódítani, ezért nagyon célszerű a törvény- 
javaslat rugalmassága, hogy alkotmányunkkal összhangban a kül­
kereskedelmi tevékenység állami monopóliumát rögzíti s ennek 
megvalósítási módját és útjait az operatív gazdaságpolitika függ­
vényévé teszi. y

'
Ül
.s
2 08:í

I■ B
.... - - a nem szocialista országok többségével korrekt és élén-
kulő külkereskedelmi és pénzügyi kapcsolatokat tartunk fenn. 
számos ország vállalataival kooperációt és koprodukciót foly­
tatunk, érdekünk e kapcsolatok tartóssága és különböző formák- 
ban való bővítése, zavartalan fejlődése, a tőkés világban u- 
ralkodó valutáris bizonytalanság nehezíti ezt a törekvésünket 
ezért szívesen látnánk a problémák megoldását, az árfolyamok 
erős és nehezen kiszámítható változása , az inflációs és kon­
junkturális áringadozások, a magas kamatlábak olyan veszteség- 
források, amelyeknek mérséklését csak a külkereskedelem és 
a devizagazdálkodás összehangolt, operatív együttműködése tud­
ja elősegíteni.

&Ej
2 ,

.

M
. dr? László andor az árfolyampolltikánkróL szólva elmon­
dotta: biztosítania kell H . ~a törvényjavaslat megteremti a feltételeit a külkereske- 

ás devizagazdálkodási tevékenység összhangjának, és ezzel 
biztosítékot nyújt arra, hogy a kormány kezében e két eszköz 
hatékonyan,egymást erősítve működhessen külgazdasági érdekeink 
fejlesztésében és védelmében - mondotta befejezésül./mti/

+.. . 4. . . . . a forint stabilitását azáltal, hogy
a tőkés világpiaci árszínvonal inflációs emelkedése és a viszony- 
lag szilárd hazai árszínvonal közötti különbséget a forint meg- 
felelő értékelésével ellensul ózza s ezzel a belső egyensúly e-
hoÍk+f?rtSS+ÍéyiyfZ?íet erősít e. ugyanakkor árfolyampolltikánk- 
ban tekintettel kell Lennünk külső egyensúlyi szempontokra, 
fizetési-mérlegünk megfelelő alakítására is.
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Parlament

bkk 3* molnár frigyes felszólalása 

gy/um zs

P a r l a m e t

bkk 3. / molnár frigyes 1.folyt./urn

L4,„+a szövetkezeti külkereskedelmi vállalatok az ország 
kivitelének mintegy 8 százalékát, a mezőgazdasági és élel­
miszeripari cikkek exportjának közel 25 százalékát forgal- 
mazzák. eredményesek a külföldön rendezett magyar szövet- 
kezeti hetek, amelyek az állami külkereskedelmi vállalatok 
tevékenységének bővülését is elősegítik.

1974. október 3.

,amely az or%ággyüWs"csütörtökl^ldIÍr^ felszdla- 

•Jargó: feloldásig!
Wm

hangzik el. %

i**|E
. szövetkezetek külgazdasági tevékenységét hasznosan 

segítik elő az országos szerveik széleskörű nemzetközi 
társadalmi kapcsolatai, a magyar szövetkezeti mozgalom je­
lenleg több mint 60 ország szövetkezeti szervezeteivel van 
kapcsolatban, a Legszorosabb együttműködés a szovjetunió és 
a szocialista országok szövetkezeti intézményeivel alakult 
ki. fejlődik a tőkés országok szövetkezeti 
együttműködésünk.

'

atszerveivel is

kiegés\í«^g1s1^taosaSá9i *9akh°Z tartozó 

dasági kapcsolataiban.
szövetkezetek

szerepet töltenek be hazánk külgaz- 
az ország ipari tér ékekből származó

hogy a mezőgazdasagi szövetkezetek
szerusitésével
igényelt mezőo

dr. molnár frigyes a továbbiakban kiemelte: a törvény- 
tervezet az ország társadalmi, politikai és gazdasági érde­
keit szem előtt tartva helyesen határozza meg külgazdasági 
kapcsolataink célját, az e tevékenységben résztvevő szerve­
zetek jogait és kötelezettségeit, s külkereskedelmünk haté­
konysága szempontjából fontos elveket.

#5'

fűződik ahhoz 
termelésük további kör­

mei lett , az 
yadát tudják

a szövetkezetek szemszögéből is Lényeges, hogy a tör­
vény-tervezet , szocialista elveinknek és eddigi gyakorla- 
tunknak megfelelően , sarkalatos tételként rögzíti az állam 
külkereskedelmi monopóliumát.nemzetközi gazdasági kapcso­
lataink nyilvánvalóan csak a népgazdaság érdekeinek figye­
lembevételével, a jelen és a távlati időszakban érvényesü­
lő gazdaságpolitikai célokkal összhangban fejlődhetnek si­
keresen. a kgst-hez tartozó országok szocialista integráció­
jának megvalósítása, továbbá a tőkés országokkal folytatott 
külkereskedelmi tevékenység, egyaránt megköveteli az állam 
vezető szerveinek egyértelműen meghatározó szerepét a kül­
kereskedelem irányításában, ez teszi lehetővé a szilárd kül­
kereskedelmi egyensúly biztosítását, mindez egyértelműen 
indokolja, hogy a szövetkezetek és szerveik továbbfej lesszék 
tevékenységüket.

I
a színvonalas b 
d sági termékek nagyobb
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azokkal a partnereinkkel pedig akiktől politikai elkötele- 
zettségeinkben különbözünk, a diszkrimináció--mentes és a 
kölcsönös előnyöket szolgáló kereskedelmi kapcsolatokat ala­
kítsunk ki. ezek figyelembevételével a külkereskedelemről 
szóló törvényjavaslat benyújtását indokoltnak, ás időszerű­
nek tartom.

bkk 4. gacsi miklós felszólalása 

t mir/tr um zs 1974. október 3.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk gácsi miklós 
/borsod megye 3. vk/ kohó- és gépipari államtitkár parlamen­
ti felszólalását, amely az országgyűlés csütörtöki ülésén 
hangzik el. embargó: feloldásig !

XXX

gácsi miklós
,om+, 77Z r:;-::- /borsod me9ye, 3.Vk/ kohó- és gépipari ál­
lamtitkár kifejtette: gazdaságunk sem nélkülözheti, hogy szö­
vi auis1 a partnereinkkel- a többévtizedes, bevált gyakorlat­
nak megfelelően - továbbra is a kölcsönös előnyökön alapuló, 
egymás érdekeit tiszteletben tartó feltételek mellett fel- 
lesszuk külkereskedelmünket. J

/folyt.köv./ 1 8

- amint más népgazdasági ágazatokban, a külkereske­
delemben is szükségesnek tartjuk a szaktárca ágazati és 
funkcionális irányításának fejlesztését - folytatta.ennek 
igen jelentős szerepe van a hatékony külkereskedelmi gya­
korlat megvalósításában, a törvény-tervezet erről megfe­
lelően gondoskodik, bízhatunk tehát abban, hogy a szövet­
kezetek és külkereskedelmi vállalataik részvétele a nem­
zetközi gazdasági kapcsolatokban a jövőben méginkább társa­
dalmi és gazdasági jelentőségüknek megfelelően fejlődik 
tovább.
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bkk 4./gácsi miklós bb 10. választékos vetőmagéi látás a szövetkezeti kereskedelemben 

i ol/sza gi ie

az idei őszre és a jövő év tavaszára 6000 kiskereskedelmi 
egység - áfész-bolt, szövetkezeti áruház, ábc-üzlet, zöldségbolt 
és felvásárló telep - igényeinek kielégítésére készült fel a her- 
mes áf ész c a szövetkezeti kereskedelem minden eddiginél választé­
kosabb kínálatot nyújt, hiszen számítottak arra, hogy a régiek mel­
lett újabb igények is jelentkeznek, például rohamosan terjed a fó­
lia alatti zöldség hajtatás, növekszik a jól értékesíthető szabad­
földi zöldségfélék vetésterülete, s a hétvégi telkek, az u j szö­
vetkezei lakótelepek, valamint a ház körüli kertek üde színfol­
tokkal, diszkertekkel egészülnek ki.

a hermes 1974 őszén és 1975 tavaszán 50-55 millió forint ér­
tékű vetőmagvat hoz forgalomba, készleteit saját termeltetésül, va­
lamint a vetőmag termeltető vállalattól és importból beszerzett 
magvakból alakította ki.

a vetőmag értékesítést hatékonyan segíti a hermes u j automata 
csomagológépe, amely amellett, hogy grammnyi pontossággal mér, fáj­
ás fajta megjelöléssel is ellátja a tasakokat. egyébként a vetőmag­
vak szabványszerü minőségét - tisztaságát, csirázóképességét - ga­
rantálja, hogy a hermes minden egyes vetőmagtételét az országos 
vetőmagfelügyelőség ellenőrzi, majd előírás szerint fémzárral lát­
ják el. /mti/

2.folyt./um• • • •

mm
1974. október 3.

-;;

1
m*

#1
■

is.

||

Hl- mm»

E
<
m

követel- 
a nemzetközi gazdasági 1

bb 11. kísérlet magyarországon, gyakorlati alkalmazási próba a 
szovjetunióban

vid.-ká gi -ez

a kgst kőolajipari szakbizottságán belül a magyar és szovjet 
olajipari szakemberek a többoldalú együttműködés mellett kétolda­
lú kapcsolatokat is kiépítettek, közösen oldanak meg egy sor tech­
nikai, műszaki és tudományos problémát. az együttműködés a két or­
szág olajbányászatának fejlesztését szolgálja, a hazai olajmező­
kön gyakran alkalmaznak a szovjet szakemberek által kidolgozott 
termelési eljárásokat, hazai szakembereink módszereit pedig szí­
vesen fogadják a szovjet olajiparban, legutóbb a termikus olaj- 
termelés módszerét dolgozták ki a nagykanizsai kutató Laboratóri­
umban. az eljárás nagyüzemi gyakorlati alkalmazását pedig a szov­
jetunióban próbálják ki. az eljárás eredményeit kölcsönösen hasz­
nosítják a két ország olajbányászatában, /mti/
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frb 13. hat millió forint 
tásokra

vid.-ká gi

a műszaki fejlesztést megalapozó kuta-

-cz 1974, október 3,

■■Ilit
12

bb 14c száz személyes óvoda társadalmi összefogással

vid.-ká gi -ez

nagyszabású mozgalom bontakozott ki tatabányán egy uj, száz 
személyes óvoda mielőbbi felépítéséért, a kezdeményezők a magyar 
gyapjufonő- és szövőipari vállalat tatabányai gyárának fiatal 
dolgozói voltak, akik elhatározták, hogy több szabad szombaton 
is dolgoznak, s az ezért járó munkabérüket felajánlották az uj 
óvoda építésére, példájukra számos üzem dolgozói hasonló fela­
jánlást tettek, a legtöbb helyen azt vállalták, hogy a ledolgo­
zott szabad szombatok munkabérével járulnak hozzá az építkezés­
hez. több üzem a fejlesztési alapból is átutalt jelentős össze­
get a tanácsnak az erre a célra nyitott csekkszámlájára, a pén­
zen kívül társadalmi minkával is segítik az építkezést, /mti/

1974. október 3.

bb 15. a budapesti közlekedési vállalat 

/s gi hgy 1974. október 3.

értesíti az utazóközönséget, hogy október 4-én /pénteken/ üzem­
kezdettől az 54-es, 54 y, 154-es, 154/e jelzésű autóbusz-járato­
kat ix. kerület gyáli ut - határ ut kereszteződésében végzett 
vágányépítési munkák befejeztével eredeti útvonalon közlekedte­
ti.

XXX

október 4-én üzemkezdettől Pesterzsébet városközpont épí­
tési munkái, a baross utcai villamosközlekedés megszűnése miatt 
a 13-as, 13/a, 31 és 32/i jelzésű villamosjáratok útvonalát az
alábbiak szerint módosítja:

13-as jelzésű villamosjárat őrs vezér tere gubacsi ut között 
rövidített útvonalon, 13/a villamos pacsirta telep végállomás, 
török f. u. székelyhídi u. , ady endre u., határ u., török f. u., 
nagy Sándor u., vörömarty u., előd u., pacsirta-telep végállomás 
körlrányu forgalomban, 31-es villamos pacsirta telep felé: határ 
u., török f. u., nagy sándor u., Vörösmarty u. tovább eredeti út­
vonalon. 32/i villamos : pacsirta telep - ganz mávag között közle­
kedik. útvonala határ úti mindkét irányban változat lan, 'tc.kcifcime ge­
gyezik a 31-es jelzésű villamos útvonalával. megszűnt megállók a 
baross utcában: ónodi u., ságvári e. u., kossuth 1. u., nagy Sándor 
u. a 13/a jelzésű járaton érvényesített vonatjegyek a 13-as vil­
lamosra, valamint fordított irányban a határ útnál történő átszál­
lás esetén utazásra érvényesek úgy, hogy a másik jármű jegykezelő 
készülékén a vonatjegy számkocka nélküli végét érvényesíteni kell. 
/nti/

10,05/gi — 13 —

bb 12. uj mederben a bene-patak vize 

vid.-ká gi

a visontai szénmezőn újabb jelentős környezet átalakító mun­
ka zajlik az úgynevezett nyugati bánya előkészítésén, az előké­
szítés egyik legjelentősebb szakaszán már tűt vannak: uj mederbe 
terelték a szénmezőt korábban átszelő bene-patakot. mintegy három 
kilométeres szakaszon mesterséges csatornát építettek, alapját 
és oldatát betonnal és kővel burkolták, a bene-patak a mátra dé- 
li oldatáról, mintegy húsz négyzetkilométernyi területről, gyűl-

™ranJpuLt meder egyúttal biztonságos védelmet 
kuIf ejtéses bányaüzem részére 
betörése ellen, /mti/

1974. október 3.-ez

az u-
nyujt a thorez 
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építőiparunk fejlesztéséhez szükséges, 
országok építési eredményeit is figyel 
z.a jelenlegi kongresszus jó lehetőség

hogy szakembereink
, s

. - mondottaa

negyven ország építészeinek részvételével csütör-

BiEÉlliliiDEillilS
építőipari kutatómunka jelentőségéről beszélt.

tökön

t kg/s/fé hgy 1974.október 3.

bb.16. megkezdődött 
resszusa

a nemzetközi építéskutatási tanács kong-

bkk.5. megkezdődött az országgyűlés őszi ülésszaka 

t/pr-tf-ró-mir/tm/a/bs

csütörtökön délelőtt 11 órakor összeült az országgyű­
lés őszi ülésszaka.

az ülésen részt vett losonczi pál, a népköztársaság elnö­
ki tanácsának elnöke; fock jenő, a minisztertanács elnöke, 
aczél györgy, apró antál, gáspár sándor, né- 
meth károly, nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának 
tagja, valamint a központi bizottság titkárai és a kormány 
tagjai, a diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapes- 
ten akkreditált diplomáciai képviseletek több vezetője.

az ülést apró antal, az országgyűlés elnöke nyitotta meg.

kegyelettel emlékezett meg a legutóbbi ülésszak óta elhunyt 
dr. zsidai László és szabó mátyás országgyűlési képviselők­
ről . dr.zsidai László képviselőtársunk - mondotta - nógrád 
megyei munkás család szülötte volt. mezőgazdasági mérnökként 
állami gazdaságokban dolgozott, minden energiáját a szocia­
lista nagyüzemi mezőgazdaság szolgálatába állította. 1962. 
óta vezette a mezőnagymihályi állami gazdaságot, fejleszté­
sében igen jelentős eredményeket ért el. példás emberi maga­
tartásáért, kommunista helytállásáért munkatársainak, vá­
lasztóinak megbecsülése övezte, szabó mátyás képviselőtár­
sunk a bólyi kossuth tsz nyugalmazott állami díjas elnöke 
volt, a gazdaságot 17 éven át vezette, irányításával a ter­
melőszövetkezet korszerű, magas színvonalú nagyüzemmé feji - 
dött, országos hírnevet szerzett, a megye szövetkezeti moz 
galmában végzett példamutató munkája mellett mindvégig lelki- 
ismeretesen, közmegelégedésre Látta el képviselői, s más köz­
életi tevékenységét is.
/folyt.köv./

11.05/a

1974. október 3.
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2.folyt./urn

bíró József expozéját mai bkk 1-es kiadásunkon közöltük, 
az embargót feloldjuk, és egyben a beszédre a következő javí­
tásokat adjuk:

az első bekezdés hatodik sorában a szöveg helyesen: 

továbbá, hogy

az első folytatás első bekezdésének utolsó sorában kez­
dődő /különösen

a második folytatás második bekezdésének kilencedik sorá­
tól a szöveg helyesen: 
reskedelmi monopólium követelménye, hogy annak betartása min­
denkire kötelező. a monopólium betartásának szellemében kell a 
nemzetközi gazdasági kapcsolatok területein eljárni, az állam 
külkereskedelmi monopóliumának betartása az érdekeltekkel való 
szoros együttműködést tételez fel. a külkereskedelmi monopólium 
felett a minisztertanács megbízásából - az elmondottak szellemé­
ben - a külkereskedelmi minisztérium őrködik, ez nem ellentétes 
azzal, hogy a minisztertanács valamely kérdésben a hatáskört ma­
gának tartja fenn, magához vonja vagy más szervre ruházza, a 
külkereskedelmi monopóliummal, a külkereskedelem szervezetével, 
működésével és irányításával kapcsolatos alapvető kérdéseket 
most törvényi formában kívánjuk rendezni, amelynek alapja az 
alkotmány.

parlament 

1.folyt./-a

az országgyűlés néma felállással adózott dr. zsidai 
Lászlónak és szabó mátyásnak, emléküket jegyzőkönyvben 
örökítette.

bkk 5. /megkezdődöttbkk.5./ megkezdődött

Im
a

is meg-

i ;"tal ezután bejelentette, hogy a népköztársaság 
elnöki tanácsa - az országgyűlés legutóbbi ülésszaka óta al-

viselők kézhezkapták. az országgyűlés az elnöki tanács jelen-

Basses

: b e Is ő felvevő piacainka

/ mondatot kérjük törölni!

tevékenységet, a szocialista külke-r

B Ülésszak tárgysorozatltfPa napirend? 0rSzá9^iiLés elfogadta az

1. / a külkereskedelemről szőlő törvényjavaslat tárgyalása;

2. / dr. papp Lajos államtitkárnak, a minisztertanács ta-
vég?ehajtásáről/r,0kének "eszámolőja a tanácstörvény

kedelemrő Iszőlóa^t örvény javaslat rltárgyalása/Ö1:t

I:B

V

5
■ %a külkeres-

'
a külkereskedelmi monopólium és az azon

a harmadik folytatás harmadik bekezdésének hatodik sorában 
a szöveg helyesen:

illetve a kgst-t agországokkal

W-

¥/folyt.köv./

11.10/a imegvalósított

az ötödik folytatás harmadik bekezdésének második és harma­
dik mondatát kérjük törölni! a szöveg tehát helyesen: 
alkalmazása, az általános vám- és kereskedelmi egyezményhez, a 
gatt-hoz

22
f| 12.= r

elbánás

/folyt.köv./

23
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12.36 /um
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bkk 5./ megkezdődött 3.folyt./um

a hetedik folytatás első bekezdésének tizenötödik sorában 
a szöveg helyesen:

,4. folyt./umbkk.5/megkezdődött

kerkay andorné a törvénytervezet erényeként értékelte, 
hogy az államközi kötelezettségek teljesítésénél a paragrafusok 
megerősítik a központi akarat érvényesítését: a nemzetközi szer­
ződésben vállalt kötelezettségek teljesítése érdekében a.külke­
reskedelmi tevékenységre jogosult vállalatot és más gazdálkodó 
szervet is, meghatározott tevékenységre lehet utasítani.

- bár jogrendszerünk jellege államigazgatási törvénynek 
nem teszi szoros értelmében vett kötelességévé, hogy alapvető­
en polgári jogi kapcsolatokat is szabályozzon, mégis hasznos 
volt a paragrafusok közé ilyen passzusokat is illeszteni -
még akkor is, ha a termelő, a szolgáltató és a kliIkereskedel 
mi vállalatok kapcsolatainak részeletesebb meghatározása ala­
csonyabb szintű polgári jogi rendelkezések feladata Lesz.

- a törvénytervezet minden termelő, kereskedelmi és szol­
gáltató szervezetnek lehetőséget nyújt a határainkon túli áru­
forgalomba való bekapcsolódásra, ezzel kapcsolatban előírja, 
hogy a külkereskedelmi joggal nem rendelkező vállalatokkal az
e joggal bírók szerződni kötelesek, az elvet a törvénytervezet 
rögzítette, a szerződéskötési rendszer továbbfejlesztésével - 
tehát a kapcsolatok napi gondjainak, problémáinak eIsimitásá- 

- pedig a külkereskedelmi minisztérium más tárcákkal együtt

kapcsolatának elveit rögzíti

& hetedik folytatás második bekezdésének alulról számított 
ötödik sorában a szöveg helyesen:

• t •

'

1
amely az egyedi utasítások végrehajtásae e e

. . nyolcadik folytatás második bekezdésének alulról számí­
tott hatodik sorában a szöveg helyesen:

állami képviseleti

z

t e k és válla­szervez

:
latok • • • •

XXX

kerkay andorné

az állam kizárólagos gazdasági te ék nységeinek körét, így a 
külkereskedelmet is, törvény szab Ly zza. ennek a követelmény­
nek is eleget tesz a most benyújt tt tervezet, amely céltuda- 
tos, egységes és jól áttekinthető szerkezetben fogalmazza meg 
a külkereskedelemmel kapcsolatos államigazgatási feladatokat.

p
5- val

illetékes tudományos és gyakorlati testületeket bízott meg. saj­
nos ma még nem a legelterjedtebbek a szakosodásra, a létesít­
mények, illetve vállalkozások együttes létrehozására is kedve­
zőbb szerződésformák.

%
“ a törvényjavaslat - folytatta az előadó - korszerű fel­

fogásban értelmezi a kereskedelmi tevékenységet, mondanivalóját 
em korlátozza csupán a konvencionális árucserére, hanem - a 

g^x^asági iniegráció távlataival is számolva - széles skálán 
szól a külkereskedelmi munkáról, beleértve a szolgáltatást, a
pívn++mn£KHáfíereLást,’ a tervezést, a licenceket, a termelési 
®g^ttmukodést, a szakosodást, a külföldi vállalkozásokat és a 
külföldiek magyarországi tevékenységét is. a törvénytervezet 
egyértelműen kimondja, hogy a külkereskedelem állami monopóli­
um, a külkereskedelmi minisztérium e jognak csak letéteménye- 
se, nem forrása, igen lényeges vonása a törvénytervezetnek,hogy 
a 4+ba^°u?si tormától függetlenül mondja ki az egységes irá-

h,ls5er elmúlt esztendőkben számottevően szaporodtak 
wi^^kereskedelmi jogú vállalatok, olyanok is, amelyek nem a 
külkereskedelmi minisztérium felügyelete alatt állnak.

I
kerkay andorné a továbbiakban arról tájékoztatta az or­

szággyűlést, hogy a kereskedelmi, valamint a jogi, igazgatá­
si és igazságügyi bizottság e törvénytervezetet korábban sok­
oldalúan megvitatta, s alapos eszmecsere után egy módosító s 
több szövegjavító, pontosító javaslatot fogadott el. a módosí­
tó javaslat bővíti a külkereskedelem feladatáról szóló passzust, 
kimondva, hogy a külkereskedelem ne csak a világgazdaság fej­
lődése, különösen a szocialista gazdasági integráció által tá­
masztott követelmények közvetítésével, hanem a piacok feltárá­
sával is segítse elő a gazdaságos termelést, a termelés specia­
lizálódását, kedvező szerkezeti változását, műszaki színvonalá­
nak emelését, a nemzeti jövedelem gyarapítását, a módosító in­
dítványt az országgyűlés tagjai - a szövegpontositó javaslatok­
kal együtt - kézhez kapták.

/folyt.köv./

12.47/um
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/folyt.köv./
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12.42/um
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bkk 5./ megkezdődött

a két bizottság együttes vitája igen hasznos, eredményes 
volt, igy értékelték a külkereskedelmi minisztékbum vezetői 
is, Ígéretet téve, hogy a paragrafusokba nem foglalható, de a 
külkereskedelmi tevékenység fejlődésében feltétlenül kamatozó 
észrevételeket hasznosítani fogják, több képviselő például úgy 
vélte, hogy a külkereskedelemnek nemcsak az a feladata, hogy 
a világgazdaságot összekapcsolja hazai gazdálkodásunkkal, teen­
dője - ha úgy tetszik, küldetése - az is, hogy egész népgazda­
ságunk eredményeit prezentálva, teljes áruválasztékunkat fel­
mutatva ablakot nyisson magyarországra. summázva: a két bizott­
ság úgy Ítélte meg, hogy a beterjesztett törvényjavaslat össz­
hangban áll a párt és a kormány gazdaságpolitikájával, jól il­
leszkedik más, gazdasági tárgyú törvényeink sorába, segíti 
külkereskedelmünk fejlődését, szolgálja népünk jólétét, élet­
színvonalának emelését. ezért a törvénytervezetet a bizottságok 
elfogadásra javasolják.

ezután szünet következett.

5.folyt./um -a
bkk.6. huszár István beszéde 

a/bs
-T

m1974. október 3,

e m b a r g

»

ó s, csak jelzésre használhatófel!
XXX

tisztelt országgyűlés ! 

kedves elvtársak!

/folyt.köv./

s;#íEsSBhsí?ee:ségugyről és az ifjúságról szóló törvény, vagy legutóbb a 
házasságról es a családról alkotott törvény.

a teljesség igénye nélkül emeltem ki csak néhányat 
szén népünk számára éppé ilyen fontos 
a népgazdasági tervezésr L vagy a stat 
vény is.

ez a

12.55/aI 26

r
a 9

ezt a sort gazdagítja most az országgyűlés, amikor a ta­
nácsokról alkotott törvény végrehajtásának ellenőrzése tapasz- 
talatainak elemzése mellett napirendre tűzte a kü Ikereskedelem- 
ről szóló törvényjavaslat megtárgyalását, e törvényjavaslat szer- 
ves részé a gazdaság szférájába tartozó, az összes Idevágó kér- 
dest egységes törvénybe, rendszerbe foglaló jogalkotó munká-
T13.K 9

/folyt.köv./
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2,folyt./-abkk.6./ huszár Istvánparlament © o o o • o

bkk.6./ huszár István 1.folyt./-a0 9 0 0 0 0 0

az idei év első nyolc hónapjának adatai azt jelzik,hogy 
a külkereskedelem továbbra is eredményesen dolgozik, habár jó­
val nehezebb körülmények között, mint az előző esztendőkben, 
nem a magyar áru tett kevésbé kelendő, de mi is megérezzük 
azt a hihetetlen áremelkedés-hullámot, amely a tőkés piacot 
az utóbbi egy évben elárasztotta, azoknak a termékeknek az á- 
ra, amit mi exportálunk, mintegy egy negyedével Lett magasabb 
a nem szocialista piacokon, mint egy esztendővel ezelőtt volt. 
ugyanakkor azoknak a termékeknek az ára - többségük nyersanyag, 
vegyicikk és gép -, amit nem szocialista piacról importálunk, 
több mint 40 százalékkal emelkedett, a cserearányoknak ez a 
romlása a nem szocialista országokkal folytatott külkereskedel­
münkben nem csekély gondot jelent, ezzel szemben a szocia­
lista országokkal folytatott külkereskedelmünk, megállapodása­
inknak megfelelően, tervszerűen alakul.

a külkereskedelem - mint ezt a törvényjavaslat beveze- 
tő mondata igen pontosan meghatározza - az export és az import

összekapcsolja népgazdaságunkat a világgazdasággal, hozzá­
járul hazánknak a nemzetközi munkamegosztásban betöltött szere-

szemlélteti ezt az a tény, ogy kiv tel nk értéke j

**■*..
HHi

van an.jót
nem-

j

ül

a külkereskedelemről szóló törvényjavaslat tehát a gaz­
dasági étet rendkívül érzékeny területén alkot uj jogi rendszert, 
hangsúlyozni kívánom, hogy külkereskedelmünk eddig is meghatá­
rozott jogszabályok szerint folyt, mégis: az országgyűlés előtt 
Lévő törvényjavaslat nem pusztán azt jelenti , - bár önmagá­
ban ez is jelentős lenne -, hogy a korábban hozott rendelkezé­
seket és jogszabályokat most rendszerbe foglaljuk és egysége­
sítjük. a vitára bocsátott törvényjavaslat ennél tovább megy

tovább Lép az állami monopólium tényének megerősítésével, 
tartalmának gondos, pontos meghatározásával és törvénybe ik­
tatott minősítésével, megerősíti, hogy a külkereskedelemnek 
alapvető feladata a párt és a kormány gazdaságpolitikájának 
parciális érdektől mentes szolgálata, kiemeli a kölcsönös 
gazdasági segítség tanácsa és a szocialista gazdasági integrá­
ció jelentőségét, a törvényjavaslat kimondja, hogy a külkeres­
kedelem a népgazdaság szerves része, e tevékenység állami irá­
nyítása - a szocialista tervgazdálkodás követelményének megfe­
lelően - fontos eszköz kormányunk kezében a gazdasági élet egy­
ségének szabályozásához, ez a törvényjavaslat nem egyszerűen az 
adás-vételt szabályozza, hanem hazánknak a nemzetközi munka- 
megosztásban betöltött szerepét rögzíti.

amennyiben a beterjesztett javaslatot a tisztelt ország­
gyűlés elfogadja , a törvény egységes értelmezést ad, egységes 
végrehajtást biztosit, világos jogi rendet teremt a számos ko­
rábbi, a külkereskedelemre vonatkozó jogszabály között, lényegé 
ben a törvényjavaslat - és ez a legfontosabb - az eddiginél jobb 
feltételeket teremt a hatékonyabb külkereskedelmi munkához, ez 
a törvény nemcsak számunkra lesz fontos, de külkereskedelmi 
partnereink számára is az. a törvény alapján egyértelmű és vi­
lágos képet alkothatnak külkereskedelmi elveinkről és gyakor­
latunkról . megismerhetik belőle külkereskedelmi jogrendünket, 
célkitűzéseinket.

/folyt.köv./
13.15/a
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letet értünk el, és tavaly, amikor mind a rubel 
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elhagyjuk s azoknak 

3.Lent«8t;S“!iíSÍÍ növelhetik!a korsze- 
amelyek

megosztásbanfrekV^S határ°Zza meg szerepünket a nemzetközi munka-

illlísztiksé-

=lElP”iiliiE
/foyt.köv./

13.20/a
30

mm
a tudó-

mint ahogy
gazd aságosan

Parlament

bkk.6./ huszár István 3ofolyt©/— a

kedves elvtársak !

•V ,

bb 17. vízszennyezést elhárító üzemi brigádokat 
tisza vidékén

vid.-ká gi hgy

szerveznek a közép-

1974. október 3.

figyelemre méltó kezdeményezés született csütörtökön a közép- 
tisza vidéki vízvédelmi bizottság szolnoki ülésén: javasolták, hogy 
azokoan az üzemekben, gyárakban, amelyek váratlan vízszennyezéseket 
idézhetnek elő, szervezzenek speciális kárelhárító brigádokat ás a- 
zokat lássák el megfelelő védelmi anyaggal és felszereléssel, a táj­
egység területén hét olyan nagyüzem, vállalat, mezőgazdasági üzem 
van, amelyek nagy szerepet játszanak az élővizek szennyezésében, 
a.tiszamenti vegyiműve^, a nagykőrösi konzervgyár, a jászberényi 
hűtőgépgyár és más üzemek naponta többtlzezer köbméter viz fel- 
használásával dolgoznak, a helyi készenléti brigádok veszély ese­
tén azonnal beavatkozhatnak és elejét vehetik a nagyobb mérvű kár­
tételnek. a brigádszervezet életrehivása mellett szorgalmazta a bi­
zottság a szennyvíztisztító rendszerek mielőbbi megépítését is a 
városokban és az üzemekben egyaránt, /mti/

w0
1

— © —

bb 18. elutazott az ndk igazságügyi küldöttsége 

/f gi hgy

elutazott budapestről az ndk igazságügyi küldöttsége, amely 
hans joachim heusinger, az ndk minisztertanácsának elnökhelyette­
se, igazságügyminiszter vezetésével tett Látogatást hazánkban, 
a küldöttség megbeszéléseket folytatott az igazságügyi miniszté­
riumban a két ország igazságügyi szerveinek munkájáról, a jogi 
élet aktuális kérdéseiről, ezenzkivül Látogatást tettek bírósá­
gokon, az ette állam- és jogtudományi karán, a legfelsőbb bíró­
ságon és a legfőbb ügyészségen.

a küldöttséget a ferizhegyi repülőtéren dr. korom mihály 
igazságügyminiszter és a minisztérium vezető munkatársai bú­
csúztatták. jelen volt az elutazásnál georg pickert, az ndk bu­
dapesti nagykövetsége konzuli osztályának vezetője is. /mti/

1974. október 3.

$

I
#

bb 19. dió-és mogyorószüret a balatonboglári állami gazdaságban 

vid/ká/ny hgy 1974 október 3.

Somogy megye Lengnagyobb szőlő-és gyümölcstermelő üzemében,a 
balatonboglári állami gazdaságban 490 hektárnyi területet dióval, 
170 hektárt pedig mogyoróval telepítettek be. most meokezdődött 
a dió és a mogyoró szüret, a már termő 130 hektárnyi diósban 
rázógép is munkába állt. a terméskilátás jó: dióból több mint 
ezer, mogyoróból 340 mázsa betakarítására számítanak./mti/
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bb.20. uj kenyérgyár ceLLdömöLkön 

vid-ká/f é hgy

elkészült az uj kenyérgyár célIdömölkön, kemenesalja központ­
jában. az uj létesítmény építésére, berendezésére több mint tizen­
hét^ mi Ilié forintot fordítottak, a korszerű üzem naponta két mű­
szakban 153 mázsa kenyeret, péksüteményt készít, üzembehelyezésé­
vel nemcsak a járási székhely, de a környező községek péksüte­
ménynél látását is jelentős mértékben javítják./mti/

Ekvbb 23. közlekedési balesetek 

A gi hgy

hero Id aurél 63 éves nyugdíjas budapesti Lakos segédmotor- 
kerékpárjával nem a Látási és útviszonyoknak megfelelő sebességgel 
haladt, s a xix. kerület vörösjh ad sereg útja és vörös csillag ut 
kereszteződ ésében az úttesten felborult, herold aurél olyan sú­
lyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben a men­
tőautóban meghalt.

székely miklósné 53 éves háztartásbeli budapesti Lakos a vii. 
kerület dózsa györgy és Landler jenő utca kereszteződésében tilos 
jelzésen haladt át az úttesten és egy motorkerékpár elütötte, szé­
kely miklósnét súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították 
a mentők kórházba.

:
í 1974.október 3. 1974. október 3.

; ■

bb.21. megérkeztek az első szőlő-és mtjst szállítmányok a ba- 
dacsonyvidéki állami pincegazdaság feldolgozó telepeire

vid-ká/fé hgy

a badacsonyvidéki állami pincegazdaság feldolgozó és bor- 
taroló üzemeibe csütörtökön megérkeztek az első szőlő és mustszál- 
litmányok. az idei termés átvételére minden pincészetben gondosan 
felkészültek: összesen mintegy 200.000 hektoliter bor felvásár­
lására számítanak, az öt megye - fejér, komárom, vas, győr-sop- 
ron és Veszprém - szőlő és must termésének nagyírészét 
egyidőben veszik át a pincészetek.

az idei termést - az első becslések szerint - közepesnek mi­
nősítetik a szakemberek, a szőlő illat- és zamat anyaga gyengébb 
a korábbi évekénél, a korai fajták közül a rizling -szilván!
18-19 cukorfokos./mti/

1974.október 5.
;

a xiil. kerület szent István körút és fíirst Sándor utca ke­
reszteződésében tóth gyula 22 éves esztergályos budapesti Lakos 
személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és elütötte demény 
alfrédné 73 éves nyugdíjas, budapesti lakost, akit a mentők sú­
lyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba, tóth 
gyula ellen eljárás indult.a szürettel

- vsTa x. kerület, kőbányai utón az orczi tér közelében szabály­
talan helyen figyelmetlenül haladt át az úttesten galántai fe- 
renc 26 éves segédmunkás és farkas gyula 20 éves alkalmi munkás 
budapesti Lakosok, és egy személygépkocsi elütötte őket. farkas 
gyulát és galántai ferencet súlyos, nem életveszélyes sérülés­
sel szállították a mentők kórházba.

-

4

a xi. kerület bartók béta ut és tétényi ut kereszteződésében 
személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott farkas jánosné 
29 éves üzletkötő,budapesti Lakos és összeütközött egy motorke­
rékpárral, amelynek vezetőjét, bagó bálint 45 éves Lakatos, buda­
pesti Lakost súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a 
mentők kórházba, farkas jánosné ellen eljárás indult.

/folyt, köv./
11.35/gi

#30

bb.22, boa László festőművész kiállítása Veszprémben 

vid/ká/fé hgy 1974.október 3.

veszpremben, a képcsarnok bemutató termében dr.csűrös zoltán 
akadémikus csütörtökön megnyitotta bőd László festőművész kiál­
lítását. a karcagi születésű művész 28 alkotását mutatják be 
Veszprémben, több velencei, svájci és finn tájképe mellett 
földi témájú alkotásai is szerepelnek a tár laton./mti/
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1 nn/gk gi sző hgy
1974. október 3.

nmeg

11,38/g i
18 -

tbb 24. ,, 
színházban

varsói szvit - Lengyel művészek a fővárosi operett->»

bb 23. /közlekedési 1. folyt./gi• e •
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felhasználható 17 óra után

bb 25. megyei klub alakult a nyíregyházi tanárképző főiskolán 

vid/ká/ny -ez

csütörtökön megyei klub alakult a nyíregyházi bessenyei 
györgy tanárképző főiskolán, a klubot a megyei tanács és az ok­
tatási intézmény közösen tartja fenn. legfőbb célja szabolcs- 
szatmár megye történetének, fejlődésének, gazdasági életének, 
természeti értékeinek, népi emlékeinek, hagyományainak, művé­
szetének megismertetése, lehetőség arra, hogy a hallgatók ta­
lálkozzanak, beszélgessenek, a megye , a városok, községek ve­
zetőivel. ezt a tiélt szolgája a hetenként megrendezendő vita­
est, a párt, állami, társadalmi, gazdasági szervek vezetőinek 
részvételével. létrehozzák a klub kiskönyvtárát is, amelyben 
főként a megyére vonatkozó kiadványokat találhatják meg az ér­
deklődők. tervbe vették a főiskola diákklubjával együtt iskola-, 
illetve tájmúzeum anyagának összegyűjtését./mti/

1974 október 3.

bb 26. az urbanizáció hatása a duna mentán - magyar- jugoszláv 
tudományos tanácskozás kezdődött pécsett

vid/ká/ny -ez

pécsett, az akclémiai székházban , magyar- jugoszláv tudomá­
nyos tanácskozás kezdődött csütörtökön, témája: az urbanizáció 
hatása a duna mentén magyarországon és jugoszláviában. a két na­
pos ülésszakon a mta dunántúli tudományos intézete és az újvi­
déki hungarológiai intézet munkatársai számolnak be kutatásaik 
eddigi eredményeiről, vitatják meg a közös problémákat.

a pécsi és az újvidéki tudományos intézet 1971-ben vette fel 
a kapcsolatot egymással, s lehetővé tették a kutatók kölcsönös 
cseréjét és dolgozataik kölcsönös publikálását, most először ke­
rült sor együttes tanácskozásra, amelyen a párhuzamosan végzett 
urbanisztikai kutatások eredményeit összegezik, a vendéglátó 
dunántúli tudományos intézet nevében dr. ruzsás Lajos osztály- 
vezető nyitotta meg a tanácskozást, majdefr. szeli István egye­
temi tanár, a hungarológiai intézet igazgatója mondott köszöne­
tét a meghívásért, bejelentette, hogy jövőre újvidéken,rendezik 
meg a magyar és jugoszláv kutatók együttes tanácskozását.

a tudományos ülésen tizenhét előadás hangzott, illetve 
hangzik el az urbanizáció gazdasági, társadalmi és kulturális 
hatásáról a duna mentén, a pécsi tanácskozás egyúttal alkalmat 
nyújt a magyar és a jugoszláv kutatóknak, hogy még inkább ösz- 
szehangolják munkájukat, közös tudományos munkaprogramot dolgoz­
zanak ki./mti/

11,43/ny
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1974 október 3.
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a külföldön is jól ismert váci énekkar , a vox humana csü
törtökön ismét utrakelt. jénába utaztak, ahol a német demokra 
tikus köztársaság megalakulásának 25. évfordulója alkalmából 
négy hangversenyt adnak, a nyolcvan tagú kórus liszt, bartók, 
kodály, bárdos müvekkel 
valamint több munkásmoz 
Lik majd. /mti/

3. néhánya
s ének­dalt

9

21

V

'

bb 27. rendőrségi hirek 

/f gi -ez 1974. október 3.

bács-kiskun megyében harkakötöny határában madár györgy 22 
éves gépkocsivezető kiskunmajsai Lakos a 9. sz. volán autóbu­
szát nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, mi­
közben a pótkocsi a síkos úttesten átlendült a menetirány sze­
rinti baloldalra és összeütközött a vele szemben szabályosan 
közlekedő személyszállitó autóbusszal, a baleset következtében 
a személyszállító autóbusz vezetője, brenner andrás 43 éves 
bácsalmási Lakos a helyszínen, az utasok közül török ferencné 
32 eves könyvelő jánoshalmai Lakos a mentőgépkocsiban meghalt, 
öt utas súlyos, három pedig könnyű sérülést szenvedett, a sé­
rülteket kórházba szállították, ahonnan a könnyebben sérülteket 
elsősegélyben részesítés után elbocsátották, madár györgy elten 
előzetes Letartóztatás mellett indult eljárás.

, debrecen és füzesabony között tarr Imre 39 éves segédmun­
kás debreceni Lakos személygépkocsijával nekiütközött egy fé­
lig az árokba csúszott kivilágitatlan tehergépkocsinak, a bal­
eset következtében tarr Imre olyan súlyosan megsérült, hogy 
kórházba szállítás után meghalt, egy utasa könnyebben sérült 
meg. a vizsgálat folyamatban van.

a kisvárdal vasútállomás közelében kovács jános 54 éves 
gédmunkás kisvárdai Lakost a vasúti síneken egy tehervonat ha­
lálrag ázolta. /mti/

se-

'bb 28. az ndk-ba utazott a vox humana

vid.-gö/tr-né gi ká -ez 1974.október 3.
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bb.29. a magyar országos levéltár centenáriuma 

t me/sza/sző/fé -ez

a magyar országos levéltár újjászervezésének 100. évforduló­
ja alkalmából csütörtökön délelőtt tudományos ülést tartottak 
a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében, garamvöl- 
gyi józsef, kulturális miniszterhelyettes köszöntötte a jubi­
láló levéltár dolgozóit, majd átadta a kitüntetéseket a levél­
tár munkában kitűnőt, hat dolgozójának, dr. ember győző , aka­
démikus , a magyar országos levéltár főigazgatója referátumában 
ismertette a levéltár 1874-ben történt újjászervezésének előz­
ményeit, az intézmény évszázados fejlődését, korreferátumok hang­
zottak el az országos Levéltár dolgozóinak munkájáról, a levél­
tár nemzetközi kapcsolatairól, közművelődési tevékenységéről, 
a központi gazdasági levéltárról.

innen embergós: 17 óráig!

1974.október 3.

az évforduló alkalmából rendezték meg a budapesti történt! 
múzeum gótikus termében„az országos levéltár kincsei,, cimü 
kiállítást, amely október 4-31-e között bemutatja a magyar tör­
ténelem legfontosabb mozzanatainak értékes nyolcvan dokumen­
tumát. a többi között kiállították az országos levéltár tör­
ténetének okmányait, nádori, országbírói,egyházi pecséteket, tér­
képeket, díszes kötésű okmányokat , köztük velencei szaracén 
kötést, a Legkorábbi aranypecsétes oklevelet, zrínyi miklós 
végrendeletét 1566-ból, bethlen gábor rendeletét sajátkezű utó­
iratával. a közönség elé tárják továbbá a magyar nemzeti 
zeum , a műegyetem alapítási okmányát, 1848-as márciusi törvénye­
ket, petőfi ingóságainak elárverezéséről készült jegyzőkönyvet, 
a tanácsköztársaság dokumentumait.

mu-

a kiállítást csütörtökön délután dr. sashegyi oszkár, az 
országos levéltár főigazgató-helyettese nyitotta meg./mti/

12.45,/fé -20-
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vbb 31o / végétért = fo Lyt/nyi
1

az energiafelhasználásban napirendre kerül a háztartások 
ellátása nap -, geotermlkus-és szénenergiával, az alacsony hő­
mérsékletű úgynevezett hulladékenergia széleskörű hasznosítása 
és az energiatakarékosságnak még sok más korszerű módszere,a 
környezetvédelmet szolgába elsősorban az elektromos energia 
és főként a nukleáris erőművel fejlesztett energia jóval szé­
lesebb körű felhasználása, a szemétégető erőmüvek építése, 
a füstgázok és tüzelőanyagok kéntelenitése és ebből a környe­
zetvédelmi megfontolásból került az érdeklődés homlokterébe 
a közeljövő egyik uj feladata, hogy a hidrogént hasznosítsák 
energiahordozóként és energiatárolóként.

1
tbb 30. robert graves dedikál 

1 nn/s/ny sző -ez E- v
1974 október 3.

szombaton 12 és 1/1 1 között budapesten dedikálja most meg­
jelent ,, a szerelem tünetei,, című verseskötetét, a hazánkban 
is rendkívül népszerű angol Író, robert graves, az iró olvasói 
a Lenin körúti erkel könyvesboltban találkozhatnak az ,, én 
Claudius,, a ,, Claudius, az isten,, és más népszerű könyvek 
szerzőj ével,/mti/

j

aa

%
- a világkonferenciáról szerzett általános benyomás az 

volt,hogy a szocialista orzságok magabiztos távlati energia- 
politikájával ellentétben a nyugati fejlett országokban 
-a bizonytalan energia és gazdasági helyzet miatt - az ener­
giatermelés és ellátás legjobb uj módszereinek kiválasztása 
es az elvi elképzelések tényleges megvalósítása még hosszabb 
ideig várat magára - fejezte be nyilatkozatát szili géza./mti/

bb 32, idő járás jelentés

/gi

mmiVI

1
:

ti+bb 31, végétért az olcsó energiahordozók korszaka - szili géza 
nehézipari miniszterhelyettes nyilatkozata az energia világ 
konferencia megáilapitásairól

i sb?/s/ny ie

mintegy 70 ország 4000 szakértőjének detroiti energia világ­
konferenciájáról most tért haza szili géza nehézipari miniszter- 
helyettes és az mti munkatársának nyilatkozott a szakmai világ­
találkozó állásfoglalásáról,

- a tőkés országok szakértőinek felszólalásaiból kitűnt 
- mondotta -,-hogy az energiaárak további emelkedésétől, az in­
fláció gyorsulásától tartanak, az olajat nem termelő fejlődő 
országok szakértői elsősorban azt vetették fel, hogy tőkesze­
génységük miatt fokozottan sújtják gazdaságukat a növekvő olaj­
arak, és amikor náluk a falvak százezrei nem ismerik még a vil­
lanyvilágítást, a fejlett országokban mértéktelen energia pa­
zarlás tapasztalható, a szocialista országok képviselői ismer­
tették távlati energiapolitikai terveiket, amelyekben nagyobb 
teret szentelnek a saját energiaforrásoknak, a gazdaságos mély- 
bányászati-és külszíni szé/j/f ajták termelésének, az atomerőmüvek 
építésének, a hatékony energiagazdálkodásnak és szállításnak.a 
konferenciái általános véleménye volt; az, hogy végétért az olcsó 
energiahordozók korszaka, ezért minden országnak maximálisan 
ki kell aknáznia saját energiaforrásait.

1974 október 3.-ez
1974. október 3. 

a meteorológiai intézet jelenti 13,00 órakor:

a szokatlanul hüvö& idő tovább tart.

-ez

európa Legnagyobb részén hideg, sarkvidéki eredetű 1 éghullá­
mok határozzák meg az időjárást, hatásukra a hőmérséklet általá­
ban 3- 8 fokkal, helyenkint 10 fokkal is alacsonyabb az évszak­
nak megfelelő átlagnál, ott, ahol a hideg Levegő enyhébb léghul­
lámokkal találkozik: Skandináviában, francíaország térségében, 
valamint a kárpát-medence keleti felén, erősen felhős, esős. az 
idő. túlnyomóan derült, száraz és az évszaknak megfelelőnél jóval 
melegebb időjárást csak a szovjetunió európai területének középső 
és keleti részéről jelentenek.

-í ./folyt, köv./

Ili - 23 # ##' -i
I 00 0#- az uj helyzetnek megfelelően a világtalálkozó szakértői 

megfogalmazták a Legfontosabb teendőket. Így uj fajta energia- 
forrásokat és tartalékokat, újabb olaj-és földgáz-lelőhelyeket 
kell fekutatni és feltárni a szárazföldén és a tengeralatti 
kontinentális padban, sőt a mélytengerekben is, nagyobb arány­
ban kell hasznosítani a széntartalékokat, az olajpalát és a 
bitumenes homokot, továbbá a nap—, a szél—és a geotermikus e— 
nergiát. előtérbe kerül az eddiginél nagyobb átmérőjű kontinen­
tális gázvezetékek és az 500.-600 ezer, valamint az egy/mil- 
lió tonnás olajtartály-hajók építése, a szén, a metanol és a 
hidrogén nagy volumenű szállítása.

-22-
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csütör-

hazánkban szerdán általában borult idő volt, csak az észak- 
nyugati megyékben sütött ki 1-3 órára a nap. az ország nyuoati 
i %?fepső részén sokfelé esett az eső. a hőmérséklet csúcsérté­
ke általában 10-12 fok között alakult, éjszaka borult idő volt. 
országszerte esett az eső, a mátra legmagasabb csúcsain havazott. 
3 ' ?£a aLatt Lehullott eső mennyisége az ország Legnagyobb ré-
fíeü °:f° T volt, Veszprém, vas és zala megyében többfelé meg 
Ív haLadta kissé a 20 mm-t. csütörtök hajnalra a nyugati, dél- 

+ 2-5, máshol 5-8 fokig hűlt Le a Levegő. Lenti
? talajmenti fagyot jelentettek, csütörtökön délelőtt

- 24 -

Si-LSEFEiiaS’ES;!™”-'1
távolabbi kilátások kedd

° 1-6 fok között, 
Legmagasabb nap­

reggelig :

ililipn
a duna vízállása búdapestnél 256 /mtl/cm.

budapesten szerdánvolt, a százéves átlagná? s!" fokkat'a^csonyabt9’1 f°k

re át:zaám?t = ítakLégnyomPár^iamm”merlséeneemeuL06’iraán^ga?u!Zlnt"

várható időjárás péntek estig

bb 32. /időjárás 1. folyt./gi

>

• ' :. - :íT:;»í.

f

híreinek jegyzéke 13 óráig, 

1974. október 3-

a belföldi szerkesztőség•;:bb 33«

/se gi -ez

1. szemüvegkeretgyár hanoiban
2. ajánló bibliográfia
3. vadász-siker
4. épitőgépgyártási kooperáció
5. helikopteres növényvédelem
6. irányelv a szülőtartásróL
7. színházi táncosokat képeznek
8. xx. kerületi tanács ülése
9. lakókocsikból Loptak

10. vetőmagéilátás
11. kísérlet
12. uj mederben a bene-patak
13. műszaki fejlesztést megalapozó kutatások
14. száz személyes óvoda
15. a bkv közleményei
16. építéskutatási kongresszus
17. vízszennyezés elhárítás
18. az ndk küldöttség elutazott
19. diószüret
20. kenyérgyár
21. első must-szállitmányok
22. kiállítás Veszprémben
23. balesetek
24. Lengyel művészek az operettszinházban
25. megyei klub
26. urbanisztikai tanácskozás
27. rendőrségi hírek
28. ndk-ba utazott a vox humana
29. a Levéltár centenáriuma
30. graves dedikál
31. szili géza nyilatkozata
32. időjárás
33. hirjegyzék
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/mtl/
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bb 34. elhunyt kozma ferenc 

/pf gi sző -ez
0

1974. október 3.

kozma ferenc, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a 
szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, 84 éves korában el­
hunyt, temetése október 7-én, hétfőn 13,30 órakor Lesz a farkas­
réti temetőben.

umszmp xi. kér. bizottsága
/mtl/ 9!
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■Phan hermlin, peter hucheL 9 sar h 
wm strittmatter müveiből váló a 
bessenyei ferenc, kohut magda, m

este
. , a hallgatók
becher, bertolt brecht, step 
kírsch, gert neumann és er- 
ák<, előadja: bánffy györgy. 
kaly gábor és szilágyi tlbor

fény9 9

szerdán a kossuth-adón délután 
mel váradl julia az Ifjúsági rádióilSiHülis

,, együtt nőttek fel! 
műsorában az ndk-bell

cim- isfllPil
14.30/ny -27-

ilülipi:
bb 35. szovjet vendégrendezó a békéscsabai jókal színházban 

vld/ká/ny -ez 1974 október 3.

/folyt köv/ —26 —

|Uu>

:

rí
.

:

: S 32
&

*

s
a"

7

*; ;
mm,.

& I

Hr j

í¥S
a . .

BlE/

I■a:

1a

bb 36. rádió műsorok 
tiszteletére

i nns/ny sző

az ndk megalakulásának 25..évfordulója

-ez 1974 október 3.

SílSÜiE
folyt/nybb 36. / rádió műsorok

pénteken sugározzák gisela stelneckert a napló utolsó 
lapja című hang játékát, a müvet helmut helsdorf a berlini rá- 

r?^?Z(5je irányításában vették fel, a főbb szerepekben tol- 
' p. cárival9 Léte attiIával, benkő páterrel, győry francls- j!
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oktatási államtitkár az első vietnami-magyar szótár megjelenése 
alkalmából baráti találkozón fogadta a szótár elkészítésében 
közreműködő, hazánkban tanuló vietnami diákok képviselőit, a ta­
lálkozón résztvett nguyen manh cam, a vdk budapesti nagykövete 
és nguyen thanh a dél-vietnami köztársaság budapesti nagyTkövet­
ségének ügyvivő'e./mti/ ^

k sző/il ez 1974. október 3.

bb. 39. dr. gosztonyi jános

- 28
15.30/11

a 9. sz. volán teherautóját nem az

/mti

mai bb. 27. sz. hír /rendőrségi hírek 
rában a szöveg:

/ 1. bek. 2—3. so —

szerkesztőségek figyelmébe!

1965-70 között például a paneles építési móddal készült é- 
pli letek részaránya az állami építőiparban

/mti/

mai bb. 16. sz. hír /megkezdődött 
sorában a szöveg :

/ 2. bek. 7—8—9.

v
szerkesztőségek figyelmébe!

3#

I

■ff ■ £

bb. 37. kimagasló siker a kongresszusi versenyben oroszlányon 
huszonnégy óra alatt kétszáz vagon szén egy frontról

1974. október 3.

a kongresszusi munkaverseny kimagasló sikeréről érkezett 
hir csütörtökön oroszlányból: a 22-es akna frontjáról 24 óra 
alatt 200 vagon szenet küldtek felszínre.

az oroszlányi szénbányák már évek óta országosan az első 
helyen áll a termelés gépesítésében, a műszakiak és a munká­
sok egyaránt bátran alkalmazzák az uj technológiát, országosan 
elsőként próbálták ki például a szovjet rakodó-fejtó kombájno- 
kat. oroszlányban a 12 frontból már 8 gépesített és mindegyik­
ben szovjet fejtő-rakodó géppel dolgoznak.

négy hónappal ezelőtt alakították ki a 22-es aknán azt a 
rranta frontfejtést, ahol a legújabb várpalotai pajzzsal és a

s 68 tipusu szovjet kombájnnal dolgoznak, a 
tavvezerléses 3oveszto-rakódó berendezés 5-10 méterről is iól

vid kz/il ez

I
!

9

u

9 9

az országos mintafronton más 
zesi megoldásokat is alkalmaznak 
nal jóval magasabb, átlagosan 
nek el.

uj technológiai és szerve- 
Így már hetek óta a szokásos- 

80 vagonos napi teljesítményt ér-

:td háromS^?grL8krölszesend6ra Sa'Uete«

zóra több mint 1 
tett frontokon ? 
ménye./mti/

oo Hn.nn - , Rekordot az egymást vál-
vago, termelés^jutótt.

vagon a dolgozdk műszakonként! átlagtóljesit-

té.

a
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cia-

vid ká/iL ez
1974. október 3°

bb 41. ba^Lrak1oé"eZévf4dk;?^Í“^k^°^í0n bUL9árla feLS-

V &,
bbi 38. napsukét ígér 

i ni/sza/ie/iL ez

a meteorológia a hét végére

1974. október 3.

eIIIííííIIeibiiis;;
az uraiig volt.

- 30 -15.40/11
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felhasználható: 19 .00 órától

bb. 42. néptáncfesztivál a fővárosi operett színházban 

t mn/s sző/il ez
I

1974. október 3.

a budapesti művészeti hetek jegyében csütörtökön ..tízper­
ces koreográfiái portr ?.k , , címmel néptánc fesztivált rendeztek 
a fővárosi operettszinházban. a műsorban, amelyet galambos ti- 
bor rendezett, : tiz népszerű hazai együttes mutatta be tudá­
sát a korszerű néptánc feldolgozás jegyében, többek között fellé­
pett az építők vadrózsák táncegyüttese, a magyarországi nemzeti- 
ségek központi táncegyüttese, az oklsz erkel ferenc müvészegyüt- 
tese, a miskolci avas táncegyüttes a szombathelyi unqaresca tánc- 
együttes./mtl/

;

#

!
3

r bb. 43. fogadás a rusztavi grúz drámai 

t nn/s/sző/iL ez

nszínház tiszteletére 

1974. október 3.

csütörtökön a margitszigeti nagyszállóban dr. molnár ferenc 
kulturális államtitkár fogadást adott a hazánkban tartózkodó rusz- 
taví' grúz drámái színház művészeti tiszteletére, a fogadáson meg­
jelent b. d„ sevikin a szovjetunió ideiglenes magyarországi ügy­
vivője is./mti/

■ 8
felhasználható: 17.30 órától

%
-János fesj&üvész kiállításabb. 45= orosz 

t nn/sző/il ez

1

1974. október 3.

csütörtökön a csók István galériában megnyílt orosz jános 
munkácsy-dijas festőművész kiállítása, a bemutatón, dr. solymár 
István, a magyar nemzeti galéria főigazgatóhelyettese mondott 
megnyitó beszédet.

, az október 19-ig nyitva tartó tárlaton a művésznek az utób­
bi evekben készült huszonöt agyagképe 
az érdeklődőket./mti/

36
m
i
50

Iés négy kerámia szobra várja Sí
1

i
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bb. 40. társadalmi munkásokat tüntettek ki békéscsabán 

vid ká/il ez
vid kz/il ez 1974. október 3.

kétnapos jubileumi ünnepségsorozat kezdődött csütörtökön sze­
gen a gabonatermesztési kutató intézet fennállásának 50. évfordu- 
lója alkalmából.

1974. október 3=

a békéscsabai városi tanács, az mszmp városi bizottsága, 
a hazafias népfront és a vöröskereszt városi szervezete ez év 
tavaszán hirdette meg az ,,építsük, szépítsük városunkat,, moz­
galmat. ennek eredményeként szeptember 1-ig csaknem hétmillió 
forint értékű társadalmi munkát teljesítettek a megyeszékhely 
lakói, az üzemek és intézmények dolgozói.

csütörtökön délután a városi tanácsnál értékelték a társa­
dalmi munkát, majd vantara jános elnökhelyettes átadta a dija­
kat a legjobbaknak, a kerületek közötti versenyben egyenként 100- 
100 ezer forintos első díjjal jutalmazták a város negyedik és 
ötödik, 75 ezer forintos második díjjal a harmadik 50 ezer forin­
tos, harmadik díjjal a második kerületet, az utcák közötti ver­
senyben kitüntetnek 150 színházbérletet és 750 labdarugómérkő­
zésre szóló belépőt ajándékoztak . a megjutalmazták a vállalatok 
és intézmények legjobb társadalmi munkásait is./mti/

(!

a szabadság filmszínházban megtartott megnyitó ünnepség el­
nökség eben ott voltak csongrád megye és szeged párt- és állami ve­
zetői, köztük dr„ komócsin mihály a csongrád megyei pártbizottság 
első titkára, dr„ perjés! László a megyei tanács elnöke, dr. varga 
dezső, a szegedi városi pártbizottság titkára és papp gyula a váro­
si tanács elnöke, az elnökségben foglaltak helyet a külföldi társ- 
intézmények képviselői, köztük t. sz. dubonoszov, a krasznodárl 
kutató intézet igazgatója, h. steikhardt 
bernburgi növénynemesitő intézet igazgatója, f. berger az osztrák 
földművelésügyi minisztérium főtanácsosa, valamint a hazai növény­
nemesitő intézetek vezetői, akadémikusok és tudományos kutatók.

dr. szániel Imrének , az intézet igazgatójának üdvözlő szavai 
után váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes 
mondott beszédet, ezután átadták a nagy magyar genetikus - baross 
László - emlékére alapított érmet: t. sz. dubonoszov-ot, a krasz- 
nodári kutató intézet igazgatója dr. jánossy andor akadémikus, dr. 
somorjai ferenc a szegedi intézet nyug­
díjas igazgatója , dr. beke ferenc kossuth-dljas növénynemesitő 
és szüllő ferenc nyugalmazott kutató kapta meg

a jubileumi ünnepség alkalmából számos hazai és külföldi in­
tézmény táviratban köszöntötte a szegldi kutatókat, többek között 
dísztáviratot küldött Losonczi pál, a magyar népköztársaság el­
nöki tanácsának elnöke is. a táviratát felolvasták az ünnepségen.

a V<az ndk-beli -#8- V-
9

■

■felhasználható 19.00 óra után !

bb. 46. bemutató a győri kisfaludy színházban 

vid ká/il ez

három újonnan szerződtetett színész - bende Ildikó, erdélyi 
maria, és pongrácz Imre - mutatkozott be csütörtökön este a győri 
kisfaludy színházban, őrsi ferenc, fülöp kélmán és wolf páter 
- ti agykirály - cimü zenés játékában, a darabot hortobágyi margit 
rendezte, a színháznak ez volt az idei első bemutatója./mti/

;

1974. október 3.

R&

az ünnepségsorozat délután az 193%-ban elhunyt kiváló magyar 
növénynemesitő - baross -László szobrának a leleplezésével folyta­
tódott. ugyanekkor leleplezték a nagyméretű réz dombormű vet is, a- 
mely p.p. lukjanyenko Lenin -díjas szovjet genetikust, a bezosz- 
tája búza ,,atyját,, ábrázolja.

—.
3

- 32 - #915.55/il

a nap utolsó eseményeként váncsa jenő miniszterhelyettes ün­
nepélyes keretek között felavatta és átadta rendeltetésének az in­
tézet 20 millió forint beruházással létesült uj Laboratóriml kuta­
tó épületét.

m/C7

,
/folyt.köv./ 

16.00/11 - 33 -
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. huszonhárom kohó és gépipari minisztériumhoz i 
tervezővállalat és kutatóintézet fiatal dolgozóinak 
tanácskoztak csütörtökön mlskolcon.a szakági ifiusá

eimcndír e
többek kozott ,hogy a következő ötéves terv célkitűzései szer n 
kohászat acéltermelése 1980-ra meghaladja az évi négy millió o 
riat . ennek elérésére az ózdi kohászati ütmekben tovább fejle z- 
ví efuyatásos gyártási eljárást^ a dunai vasmüberLé-
vi több mint 1 millió tonna kapacitású oxigénkonverteres acé?L-

EEiE3hF0i:^"8i:°^L“

tartozó üzem, 
küldöttei

1

a

'fokozom

növelését kért k 
tak . sürgetté Mi/

tették hogy a
tóvá

bb•50. napirenden a balatonkutatás 
gus napok tihanyban

vid/p kz

uj eredményei - hldrobloló-

-cz 1974. október 3.

a hidrobiológus napok, 
a legújabb balatonkutatásokról számol

, tihanyban csütörtökön megkezdődtek 
a háromnapos tanácskozáson 
nak be a szakemberek.

gák időnkénti tömeges elburjánzása gyakran vlzvlrágzáshoz ve­
zet ,s ez veszélyezteti a viz fürdő jellegét.a természetes élővi­
zek pusztulásának meggyorsul^' jelei tapasztalhatók a 
helyi - és a fűzfői öbölben.ezek a jelek -mint 
felhívják a figyelmet a káros elváltozásokra, vagyis arra choav 
olyan anyagok kerülnek a tóba,amelyek erőteljesebben serkentik 
az algák tömeges elszaporodását,a növényvilág elburjánzását 
yégsősoron a tó eliszaposodását és feltöltődését . erre hívja 
fel a figyelmet az a tény is ,hogy a tóba került foszfor hatását 
az algáknál nagyobb arányban tapasztalják mint egyéb „ 
rendű élőszervezeteknél. 9
/folyt köv ./
16.05/p

a

9

magasabb-

-35-
l&.• /

vid/p kz-czV; 1974. október 3.

bb.48. a kohó-és gépipari minisztérium szakági ifjúsági 
mentje mlskolcon y par la-

itt szabadságukat./mti/ töltötték

vid/p kz -ez 1974. október 3.

bb.49- vaskohászati konferencia 

vid/p kz-cz 1974. október 3.

az országos magyar bányászati és kohászati egyesület rende­
zésében csütörtökön befejeződött dunaujvárosban a ifv. országos 
vaskohászati hideg alakítási konferencia .a három napos tudományos 
tanácskozáson 150 hazai és harminc külföldi kohászati s^zakember 
a vaskohászati hideg alakítás kutatási, gyártmánytejleszes 
kaszervezési és termelési krdéseit vitatta meg 
ban összesen

si, muri- 
.a három szekcló-

38 előadás hangzóit el, s ezek az elmúlt három 
év technológiai fejlődését összegezték. az iparágon belül uj á= 
gazaiként az úgynevezett harmad termékek a könnyű acélszerkeze­
tek, hidegen hajlított profitok termelésének gyors fejlődésé­
ről is beszámolta.: a háromnapos tanácskozáson a kohászati nagyü­
zemek, tudományos intézetek szakemberei megállapították,hpoy a 
hidegenhaj Litott termekek jelentősége , részaránya a f elha'císz- 
naiásban egyre növekszik,ezért a vaskohászati hidegalakítás" komp-
Lex..I?jLesztését .a termékfelhasználók igényeinek változtatásával 
együttesen vizsgálták./mti/

bb.51. felhasználható 18 órától

zala tibor kiállítása tatán

id/p kz -ez 1974. október 3.

15.55/p -34-

4kk.47. tatarozzák a lillafüredi palota szállót

holnap tudományos ülésszakkal zárul a kétnapos ünnepség­
sorozat./mti/

bb. 44./ötven folyt./ il
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■SHE
mm

a többi

»*|l.
vérnyomásban megbetegedett fiatalkorúak 75 száza 

különböző vese eredetű betegségekre vezethető

dr,

hogy

vissza.

MSffHL
15.15/p

ezredes, katonai attasé.

-36-
-Í0

bb.53. ünnepség a csehszlovák néphadsereg napja alkalmából 

f/p sző la
1974. október 3.

bb.50. napirenden folyt /p# * * *

/folyt.köv./ 

16.25/11 - 3f -

íbV

v
bb. 52. megkezdődött a magyar radiológusok vii. 

balatoni iireden kongresszusa

vid kz/il ez 1974. október 3.
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bkk.6./ huszár István 4,folyt.-ao O O O 0 o

a nemzetközi munkamegosztásban korszakos jelentősége van 
ennek a szervezetnek, amely hazánk számara létfontosságú, a köl­
csönös előnyökön, a szocialista internacionalizmus elvein nyug­
vó, sokoldalú és kétoldalú szerződéses kapcsolataink eredményei 
az eltelt 25 év szinte minden percében igazolták és
igazolják ennek a szervezetnek életrevalóságát. a megvalósulás 
utján halad az integráció komplex programjának teljesítése is. 
akkor is igy van ez, ha gyakran és ismételten megállapítjuk, 
hogy a szocialista országokkal való, szinte korlátlan gazda- _ 
sági együttműködés lehetőségeit még korántsem aknáztuk ki telje­
sen.

külkereskedelmünknek kétharmadát bonyolítjuk Le a szocia­
lista országokkal és ezen belül 5Q százalékát a szövi 
val. ezek az arányok nagyjelentőségűek számunkra, len 
szik olyan gazdasági és termékszerkezet kialakítását, amelyek
mellett a kutatásra, a termelésre, a fejlesztésre szánt erő­
forrásaink a Legjobban szolgálhatják a gazdasági fejlődést.

te-

igen örvendetes, hogy egyre több gyártmányszakosítás, mind 
több termelési kooperáció segíti elő ezt a folyamatot, annak 
ellenére hogy még távolról sem Lehetünk elégedettek az együtt­
működés nagyságát egyetlen termelési kooperációnk; részvételünk 
a zsiguli programban is jól bizonyltja, ez értékben megközelí­
tőleg akkora, mint valamennyi tőkés céggel eddig kialakított 
kooperációnk.

a biztonság érzése rendkívül megnyugtató, és a tőkés világ­
piacnak ebben az ingatag korszakában igen fontos, a szocialista 
országok piaca mentes azoktól az árhullámzásoktól, válságoktól, 
mindazoktól a tünetektől, amelyek a tőkés világ piacát napjaink­
ban jellemzik, a biztonság és a stabilitás azonban arra kötelez, 
hogy állandóan javítsuk termékeink minőségét, korszerűsítsük azo­
kat .

amikor hazánknak a nemzetközi munkamegosztásban betöltött 
szerepe növelésére törekszünk, külpolitikai elveink szellem 
ben cselekszünk, gazdasági kapcsolataink fejlesztése a békés egy­
más mellett élés politikájának gyakorlati megvalósítását szolgál- 
ia. hiszen a békés egymás mellett élés politikájának gazdasági 
tartalma is van , ami - egyebek között - azt jelenti,hogy elvet- 
iük a gazdasági háborúnak mindenféle módját és eszközét, fellépünk 
a gazdasági diszkrimináció minden vállfájával szemben.

/folyt.köv./

13.25/a 31

parlament
-
58

:

&

v:

#

- -

. i

::;S

:!
I

-
0

n
■

i

-

m

V

•:

a kongresszus alkalmából több külföldi cég és számos hazai 
vállalat gyógyászati müszerkiállitást rendezett a balatonfüredi 
annabella szállóban, a medicor müvek az mta izotop intézete és a 
gamma müvek mellett bemutatta legújabb röntgen gépeit és külön­
féle műszereit a philips és a bracco cég is./mti/

bb. 52./megkezdődött folyt./il

— * —

bb. 54. elhunyt beck oszkár 

f ?il La 1974. október 3.

gépesitl^váUaLaí’pírt szervezet étiek

baleset következtében váratlanul elhunyt, temetéséről később 
történik intézkedés.

mszmp xx. kerületi bizottsága 

építőipari gépesítő vállalat/mti/

bb. 56. a kpm közleménye 

il La 1974. október 3.

, az m-7-es félautópálya - zamárdi és Székesfehérvár között 
- október első felében vasárnaponként még egyirányú

nem 22^0^6r
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küldöttségünk minden tagja át érezte ennek a látogatásnak 
jelentősegét és fontosságát, számunkra küldetés volt ez az ut, 
népünknek a szovjetunió iránti megbonthatatlan barátsága és test­
véri ragaszkodása jegyében, a sajtó, a rádió és a televízió jó- 
voltából országunk minden Lakosa figyelemmel kísérhette a látoga­
tás valamennyi mozzanatát, mint ahogy számunkra, bizonnyal egész 
népünk számára is emlékezetes marad ez az élmény, amelyet a szov 
jet embereknek a mi népünk iránti mély, baráti érzelmeiről szere ■ 
hettünk, és ugyanezt a mély, baráti érzelmeket, testvéri segitő- 
keszséget tapasztaltuk a szovjetunió vezetői részéről is tárgya­
lásaink során.

kedves elvtársak !

felszólalásom nem Lenne teljes, ha nem tennék említést 
azokról a tárgyalásokról, amelyeket éppen az elmúlt napokban 
Moszkvában magyarország és a szovjetunió mindenre kiterjedő po­
litikai, gazdasági, kulturális és tudományos-műszaki kapcsola- 
tálról folytattunk* abban a megtiszteltetésben volt részem,hogy 
mint a magyar párt- és kormány-küldöttség tagja részt vehettem 
ezeken a tárgyalásokon.

parlament

bkk„6./ huszár István 5.folyt./-a

nem szeretném a központi bizottság és a kormány értékelé­
sét megelőzni, de azt bizton kijelenthetem, hogy küldöttségünk 
eredményes munkát végzett, küldetését sikerrel teljesítette méq- 
inkabb elmélyült, megerősödött hazánk és a szovjetunió barátsá­
ga, sokoldalú együttműködése.

.a közös közlemény részletesen összefoglalja tárgyalásaink 
témáit és eredményét, ezek közül én csak azt kívánom kiemelni, 
ami az országgyűlés jelenlegi ülésszakának napirendjéhez szer­
vesen kapcsolódik, örömmel és megelégedéssel állapítottuk meg 
hogy a két ország közötti kereskedelmi forgalom megállapodásaink 
szerint, dinamikusan növekszik.

/folyt.köv./

13.30/a 32 -
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6.folyt./-abkk.6./ huszár István a e * e ©

megtárgyaltuk a magyar és a szovjet népgazdaság következő 
ötéves terveinek Összehangolása terén eddig végzett munkát, kü­
lönös tekintettel a két ország fűtőanyag- és energiahordozó-tar- 
talékainak további kiaknázására, s a Legfontosabb gépipari ága-

szakositás és kooperáció kiszélesítésére, elhatároztuk, 
hogy megkülönböztetett figyelmet fordítunk a szocialista gazda­
sági integráció komplex programjában előirányzott, uj, korszerű 
gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési formák szálesebb- 
körü alkalmazására, megállapodtunk, hogy fokozzuk az integráció 
konkrét megvalósításával kapcsolatos munkát, hogy Így jobban ki­
használ juk-az egyes kulcságazatok és termékfajták közös terve­
zésének Lehetőségeit, szélesítsük a termelési és műszaki-tudomá­
nyos együttműködést a hatékonyság fokozására és országaink nép­
gazdaság! fejlődésének további meggyorsítására, tárgyalásaink 
uj irányokat határoztak mag, uj távlatokat nyitottak,

a magyar és a szovjet nép barátságának, magyarország és 
a szovjetunió éppen harminc esztendeje kezdődött sokoldalú együtt­
működésének kiemelkedő eseménye volt ez a látogatás.

e Látogatás további Lendületet, biztonságot és Lelkesedést 
adott szocialista épitőmunkánk uj feladatainak végrehajtásához, 
újabb erőt meríthettünk a kommunizmust építő szovjet nép alkotó 
munkájának nagy sikereiből.

kedves képviselő-elvtársak !

lelkesítő céljaink megvalósításában fontos lépést jelent 
előre a most vitára bocsátott külkereskedelmi törvényjavaslat, 
hozzásegíthet, hogy népgazdaságunknak e fontos ágazata még job­
ban, még hatékonyabban szolgálja politikai, társadalmi, gazda­
sági céljainkat, a szocializmus építését, ebből a szempontból 
tartom értékesnek a törvényjavaslatot és kérem az országgyűlést, 
hogy azt fogadja el. /mti/
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parlament 

7. folyt,/-a

a szovjetunióval való sokoldalú gazdasági együttműködés állan­
dó fejlesztése az alapja és biztosítéka népgazdaságunk terv­
szerű és lendületes előrehaladásának, csak erre az együttműkö­
désre támaszkodva lehetünk képesek arra, hogy fékezzük és vissza­
tartsuk a tőkés gazdaság válságának bomlasztó hatásait - hang­
súlyozta a képviselő, - ennek ellenére hazánk és különösen a 
fejlett tőkés országok közötti gazdasági kapcsolatok is igen 
jelentősek, s ezeket a kapcsolatokat a jövőben is fejleszte­
ni kívánjuk, számolnunk kell azonban azzal, hogy a tőkés világ- 
gazdaság válságai az egyes tőkés államok és a tőkés államok e- 
gyes csoportjainak, államközi szervezeteinek intézkedései ré­
vén jelentős, kedvezőtlen gazdasági hatások is érik a magyar 
népg azdaságot.

a képviselő ezután arról beszélt, hogy a napirenden lévő 
törvény a társadalmi érdekek előretekintő szolgálatára kötelez 
és azt célozza, hogy a szükkörü pillanatnyi előnyökkel szemben 
a közös, hosszutávu, alapvető érdekeket érvényesítsük, a tör­
vény j avas lat számot vet azzal is, hogy a nemzetközi árucsere 
mindinkább összefonódik a termelési és mű szaki-tudományos e- 
gyüttmüködés különböző formáival, s mind erőteljesebben érvé­
nyesülnek - a kgst országok kapcsolataiban pedig tervszerűen bon­
takoznak ki - az integrációs folyamatok, a külkereskedelmi vál­
lalatok ilyen fejlődése igényli a termelő vállalatok, illetve 
a felhasználók szerves bekapcsolódását a külkereskedelmi tevé­
kenység minden fázisába, a termelő vállalatoktól azonban a jö­
vőben el kell várni, hogy maguk is - több forrásból tájékozód­
va - kezdeményezően és aktivan vegyenek részt a külkereske­
delmi megállapodások előkészítésében, a minél kedvezőbb feltéte­
lek kivívásában és a szerződésekből rájuk háruló kötelezettsé­
gek pontos teljesítésében, a jövő, a fejlődés tendenciái arra 
mutatnak, hogy a kutató, a fejlesztő, a termelő és értékesí­
tő tevékenység koncentrálására és nemzetközi méretű összehan­
golására van szükség, s erre mindenekelőtt a kgst keretein be­
llii kell törekedni.

kitért a továbbiakban a fővárosnak az ország ipari ter­
melésében betöltött súlyára, szerepére, a budapesti ipar terme­
lésének részaránya az ország ipari termelésében 45 százalék kö­
rül mozog., s ebből származik ipari exportunknak több mint 50 
százaléka, ugyanakkor - hangsúlyozta - minden adat azt bizo­
nyltja, hogy a budapesti ipar korszerűsítése, rekonstrukciója 
lassú, s ez az elmaradás közvetlenül és károsan hat az ország 
ipari exportképességének fokozására.
/folyt.köv./
14.00/a

pari a ment 

6.folyt./-a

szünet után varga gáborné elnökletével megkezdődött a 
törvényjavaslat fölötti vita. elsőként molnár endre/ buda-

pest, 57. vk./ a budapesti pártbizottság titkára kért szót. 
kifejtette, hogy a magyar népgazdaság számára a külkereske­
delem, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok fejlődése kiemel­
kedően fontos. és az ebből fakadó előnyök hasznosítása nép­
gazdaságunk számára meghatározó jelentőségű.

- külkereskedelmi forgalmunk gyorsabban nő - mondotta a 
- mint az ország ipari és mezőgazdasági termelése, a negyedik 
ötéves terv időszakára is jellemző ez a tendencia, mig a kül­
kereskedelmi áruforgalmunk a harmadik ötéves terv időszaká­
ban 50 százalékkal növekedett, addig a negyedik ötéves terv­
időszaknak csupán az első három esztendejében az export növea 
kedése mevközelitette a 60 százalékot, az importé pedig a 30 
százalékot, ez a néhány adat is bizonyltja, hogy a külkereske­
delmi törvény a népgazdaság rendkívül dinamikusan fejlődő 
szféráját szabályozza.

a képviselő a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a termelés, 
a technika és a tudomány fejlődése a nemzetközi munkamegosz­
tás, a szakosítás és a kooperáció fejlődését, az integrációs 
folyamatok kibontakozását, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok 
bővülését igényli, ezek az objektív, törvényszerű folyama­
tok azonban az imperialista országokban - az állammonpolista 
kapitalizmus viszonyai között - csak súlyos ellentmondásokon 
keresztül, gazdasági, politikai, társadalmi megrázkódtatások 
árán valósulnak meg. a tőkés gazdaságnak nem sikerült Leküz- 
denie fejlődése ciklikus jellegét

bkk.5./ megkezdődött 7:bkk.5./ megkezdődött 0 0 0 0 8 0
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sem.

. 3%'a szocialista világrendszer országainak gazdasága ugyan­
akkor tervszerűen kiegyensúlyozottan és töretlen lendülettel 
halad előre, a magyar népgazdaság eredményes fejlődése a szó- 
cialista országokkal folytatott - mindónekelőtt a kgst kere— 
lében összehangolt - tervszerű, sokoldalú együttműködésre 
támaszkodik, népköztársaságunk külkereskedelmének több mint 
kétharmadát a szocialista országokkal, s hozzávetőlegesen eqy- 
harmadát a tőkés országokkal bonyolítja le. a szocialista or­
szágokkal kialakított külkereskedelmi forgalmunknak több mint 
fele jut a szovjetunióra.
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.8.folyt./-a

dr. László andór államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke

bkk.5./ megkezdődött 9. folyt./-abkk.5./ megkezdődött ■
-
■V

aa képviselő aláhúzta: a törvénytervezet jól szolgálja 
a népgazdaság érdekeit azzal is, hogy jogi keretbe foglalja 
a külkereskedelmi gyakorlatot, lehetővé teszi egységes ér­
telmezését és végrehajtását az alacsonyabb szintű jogszabályok 
alkotói számára is.

a törvény végrehajtási utasításában különös súllyal 
kell majd foglalkozni a külkereskedelmi forgalom előkészítésé­
nek feladataival - ez feltétele a jó bonyolításnak, a beszer­
zés és értékesítés kizárólagosan népgazdasági érdekeket szol­
gáló kapcsolatának, ennek érdekében szélesíteni kell a beszer­
zési piacokkal kapcsolatos ismereteket, a tájékozódásta pia­
cok üzleti szokásairól.

radnóti László/ Somogy m.10 vk./ csurgói ktsz elnök ki­

emelte, hogy külkereskedelmi munkánk - kedvező vagy kedvezőtlen 
irányban - erősen befolyásolhatja fejlődésünket, mint mondta, 
közvéleményünk egésze még nem ismeri a külkereskedelemnek nép 
gazdaságunkban betöltött szerepét, fontosságát, ennek kapcsán 
említette, a magyar kereskedelmi kamara színvonalas informatív 
kiadványait, amelyek a gazdálkodó szervek csak igen kis részé­
hez jutnak el, pedig széleskörű információit egy-egy gazdasági 
döntés meghozatala előtt - mindig hasznosan lehet értékesíteni.

sokakban felmerül, mi a helyes, hogy ha egy-egy termék­
ből, fogyasztási cikkből átmenetileg ellátási zavar támad, az 
export csökkentésével, vagy inkább az import növelésével helyes 
áthidalni a nehézségeket ? a képviselő véleménye szerint minden 
körülmények között törekednünk kell export-piacaink stabilitá­
sára, s őrködnünk a már meglévő piaci pozícióink felett, hosszabb 
távon tehát a belföldi ellátás stabilitását inkább az export nö­
velésével, mint annak időközönkénti visszaszorításával lehet 
megnyugtatóan biztosítani, radnóti László a továbbiakban arról 
beszélt, helyes, hogy a törvényjavaslat a nemzetközi szerző­
désben vállalt kötelezettségek kötelező érvényű teljesítését 
minden gazdálkodó szervezetre - közöttük a szövetkezetekre - 
is kiterjesztik és gondoskodik arról, hogy a rendelkezés végre­
hajtása egyik vagy másik gazdálkodó szervezet gazdaságos műkö­
dése szempontjából anyagi hátrányt jelent annak kiküszöbölésé­
ről is gondoskodik, felvetette: helyes lenne, ha a külkereske­
delmi joou vállalat és a belföldi szerződő felek - a mindenko­
ri piaci^helyzetnek megfelelően - állapodhatnának meg a bonyolí­
tási formák bármelyikében.

ezután ebédszünet következett.

*szólalt fel ezután, beszédét mai bkk.2. kiadásunkon közöltük.az 
embargót a

feloldjuk!

egyben a következő javításokat adjuk dr. László andór beszédé-

■ Ta#

15re:
V3-

az első folytatás második bekezdésének első sorában a szö- 
a biztonság sem. a kgst-országok együttműködésevég helyesen:....

1

az első folytatás harmadik bekezdésének hatodik sorában 
a szöveg helyesen:.... a világ ipari termelésének 37 százalékát ■ '.7see

if
a harmadik folytatás ötödik sorában a szöveg helyesen:

frontján végezzünk versenyképességet fenntartó 
é s növelő fejlesztéseket.

ezután marton jános képviselő emelkedett szólásra.

marton jános/ győr-sopron megye iii. vk./ a rábatext

igazgatója - győr több, jelentős export-tevékenységet foly­
tató iparvállalatának tapasztalatai alapján - hangsúlyozta: 
a vállalatok gazdálkodására - elsősorban a gazdasági szabá­
lyozók változásán keresztül - hat ki a világpiaci helyzet.a 
vállalatok ha hatékonyságukat növelni akarják csakis olyan 
termékeket állíthatnak elő exportra, amelyek versenyképesek, 
s egyben gazdaságosak is. e követelménynek azonban önerőből 
nem mindig tudnak eleget tenni, a tőkés államokban egyre é- 
leződnek a gazdaságpolitikai ellentmondások, amelyeket a 
mar akuttá vált pénzügyi válságok és az olajárak növekedése 
tovább fokoz, a közgazdasági szabályozó rendszernek figye­
lembe kell tehát vennie, s Lehetőleg el kell hárítania azo­
kat a gazdasági hátrányokat, amelyeket például az ál­
landósult tőkés infláció okoz.
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bkk 5. /megkezdődött ;*:11.folyt./um

népgazdasig^^l/^L^^gLda^g/ííandd!5
bkk 5. /megkezdődött 10.folyt./um• • • •

a 6. folytatás 1. 
3. sorában aebédszünet után páter János elnökletével. , folytatta ta-

tanácskozását az országgyűlés.
9 ? a

elsőként huszár István, a minisztertanács elnökhelyettese 
----------------------- emelkedett szólásra.

huszár István után dr. molnár frigyes szólalt Hfel. beszé-

az embargót f e l - 
javításokat adjuk:

a k 3-as kiadásunkon közöltük" 
» s az anyagra a következő

a beszéd helyesen Így kezdődik:

/huszár István beszédétaz embargót a követi JavitilokMgTelembe'^eMíelközöltük,
feloldjuk:

tiik is különösen 
reskedelmunk

SZÓ klmarld.f°LytatáS elSŐ bekezdésének 11. sorában a dinamikusan
1

88
. soriban aLuLr<5L számltbtt 13. ás

tükröződik talán leginkább 

repe hazánk gazdasági életében.

"SSl

® • • a nemzetközi munkamegosztás „ Vne+ . x a szocialista ás 8a%dkL1g1eigyf?ad°álÍS0kkaL
sze- 9 köz- 

ke- /J.
i I

fontosságát.
mm

/folyt.köv./

16.07/um

Lóbekezdésének 5-s°^ban az egy év­ben > >Írandó.

»,egységének^ el yett* I'gl^zl 3 k$ "* S°rábari az

3. folytatás 1. bekezdésének 8. sorában 
. .ezért kötelez a felirat is becsületre

11 e n

-SÍ
Írandó.

a szöveg helye­sen : ■- -

i
• • • •

3. sorá­ban a

, a folytatás első bekezdésének 
szó kimarad. 5. sorában a

3 helye tikiét jogosul tságátdT1irandá?rábari *Z

szinte>» i»
f

életrevaló­ságát »» meg-9 9

I
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16.00/um
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13.folyt./urn
parlament 

12.folyt./u
bkk 5. /megkezdődött

kULön szólt arról a nagyszerű kapcsolatról, ami a csepel müvek 
es a szovjetunió külkereskedelmi szervei köz&tt évtizedek óta 
kialakult és ma is fennáll, a mi gyárunk termékeinek nemcsak 
legbiztosabb piaca a szovjetunió, hanem döntő szerepe van abban 

zavartalanul dolgozhatunk, mert úgy az alapanyagéi- 
latosban, mint az energiagondok enyhítésében bizton támasz­
kodhatunk, mint segítőkész barátra, végezetül a képviselő hangsú­
lyozta: a külkereskedelem még jobban kezdeményezze és ösztönöz- 
ze a további termelési kooperációk és együttműködések kialakí­
tását.

bkk 5. /megkezdődött

ezután arról beszélt a képviselő: a szövetkezetek alap­
vetően érdekeltek országunk nemzetközi gazdasági kapcsolatai- 
ban és

■?i
V

? 9

..a második folytatás második bekezdésének hatodik sorában
helyesen: ..a sokoldalú információ - s ezen belül a kül- 

^0 piacok igényeinek és értékítéletének ismerete - nagymértékben
; ■

segítheti
'

a Következő felszólaló kollár józsef /bp. 63. vk./ a cseoel
wm

I./^frir!t f vállalat maga választhatja meg külkereskedelmi part- 
neret,amely termekéit forgalomba hozza, ezzel kapcsolatban meg- 
jegyezte, nogy jo Lenne, ha a külkereskedelmi vállalatok Is 
senyeznenek egymással a termelők megnyerése érdekében, mert ily 
mouon a vállalatok valóban a Legmegfelelőbb külkereskedelmi tár- 
sat találhatnák meg.

ezután gácsi miklós emelkedett szólásra, beszédét mai

bkk 4-es szám alatt közöltük, az embargót feloldjuk.

ezután szünet következett, majd apró antal elnökletével 
folytatódott a tanácskozás.

ü

0

gorjancz Ignác
----------------------------  /szolnok m. 14.vk./, a jászberényi hűtőgép­

gyár vezérigazgatója hangsúlyozta: a törvényjavaslat tulajdon­
képpen szocialista államunk tulajdonisi pozícióiból fakadó 
delkezés a külkereskedelem állami monopólium voltáról. a tör­
vénytervezet erénye ,hogy a külkereskedelemről szóló különböző 
jogszabályok összefoglalásával az egységes értelmezést, az egy­
séges gyakorlat kialakulását segíti, s biztosítja a népgazdasá­
gi érdekek elsődlegességét.

*
ren-

' "V:

gorjancz Ignác a továbbiakban külkereskedelmünk dinamiku­
san növekvő forgalmáról szólt, s örvendetes tényként nyugtázta, 
hogy az export aránya az ország nemzeti jövedelmében megközelí­
ti a 40 százalékot. külgazdasági kapcsolataink szélesítése - 
mondotta - fontos tényezője gazdaságpolitikai céljaink , a nép­
gazdaság további gyors fejlődését szolgáló tervek megvalósítá­
sának. a törvénytervezet nemcsak ágazati feladatokat rendszerez 
és szabályoz, hanem biztosítja a fontos funkcionális tevékeny­
ség feltételeit is. a külgazdasági kapcsolatokon belül például 
egyértelműen kiemeli a külkereskedelem közvetlen feladatait, 
valamint e feladatok ellátásának szervezeti rendszerét.

1ver-

I

színt?éneísnjdi mlrheMek. P9azdasá9’ a Csepel müvek

/f olyt.köv./

1ő.14/um

10#

/folyt.köv./
- 41 ::í.S
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parlamento bkk.5./ megkezdődött 15.folyt,/-a

a szőt'drf"bírőbjözslf^külkerlskidetmíkminíl;tlrneka"lkl vál^^ 

szolt a képviselői hozzászólásokra, javaslatokra.

14./folyt./umbkk 5. /megkezdődő t

xaz elmúlt esztendőkben a vállalatok, gazdálkodó egysége 
önállóságának növekedésével, a vállalatok és az irányitó szer 
vek kapcsolatainak megváltozásával együtt járt az érdekek és 
érdekeltségek ,,zavara,, , összeütközése, a fejlődés rendjét 
ez ugyan alapvetően nem befolyásolta, de mindenképpen kedve­
zőtlenül hatott a fejlődés ütemére és tervszerűségére, a haté 
konyságra, s akadályozta mind a belső, mind a nemzetközi műnk 
megosztás szükséges alakulását, az egyik ilyen ütközőpont ép­
pen a külkereskedelem területe volt. a termelők és a külkeres­
kedelmi vállalatok közötti viták - a külkereskedelmi tevékeny­
ség egyértelmű , jogi szabályozásának hiányában - Lassították 
a fejlődést, rontották a hatékonyságot, e viták végére tesz 
pontot a törvénytervezet; olyan együttműködés kereteit szabja 
meg, amelyben a népgazdasági érdekek veszélyeztetése, háttérbe 
szorulása nélkül érvényesülhet, bontakozhat ki a különböző 
vállalatok, gazdálkodó egységek, szervezetek külkereskedelmi 
ténykedése.

5E;e-/éeíIlI€hí:1I!ís‘S^:
gazdaság érdekeit állították előtérbe.

hogy a nép-

a. - kitérve - arról
hogy a külker skedelem őrs ágos tevékenysége _ 
tainak anyagi érdekeltsége összeegyeztethető, arr 
termelő vállalatokat illeti: választási joguk 
külkereskedelmi cégünkkel működjenek együtt -
máclóké:ésn:k,T;áí:szÖá:n:r: :in:rplrg0bb:n'k:ll a^k^"" 

]?ia? hiszen egyetlen vállalat kereskedő kedvét 
ügyletkötések többhónapos átfutási ideje 
hez megvannak a szervezeti feltételek.

9
7

-

egész

sem fokozza az 
a gyors ügyintézés-

Bkovács Sándor

latát - am ről szí tán s7 sett a vitában -

. . /pest megye, 10.vk./ a nagykőrösi konzerv­
gyár igazgatója hangsúlyozta, hogy a külkereskedelmi munkának 
- a számos közreműködő között - két főszereplője van: a külke­
reskedelmi joggal rendelkező vállalat és a termelő vállalat, 
ma már a Legtöbb esetben elválaszthatatlan társként működnek 
együtt, a tárgyalások, szerződése lőkészítések rendszere mind 
J°bban igényli a termelő vállalatok szakembereinek részvéte- 
lét bevonásuk a szerződés előkészítésébe a hatékony külkeres­
kedelmi munkának előfeltétele, ezt helyes Lenne a végrehajtá­
si utasításban is rögzíteni, a termelő vállalatnak - különösen 
ha termelésében nagy az export-import súlya - léte, fejlődése 
függhet attól, hogy mennyire ismeri a külső piacok 
ez a körülmény szintén a szélesebb körű és által 
vételét indokolja a szerződések előkészítésében.

sem
!§§§l

gyakor-
józsefo az 3070 5%zaza„. . padi különböző t rm lő erülete

jat, egyuttmukodeset szorgalmazzák.

a külkereskedelmi miniszter végül ismételten kérte 
Latot32 országgyűlés emelje törvényerőre a beterjesztett’javas-

rész-

/'folyt kövb/20tt Va9y kljeLölt külkereskedelmi vállalat. 

17.03/um

/folyt.köv./ 
18.00/a ■- 43 -
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EipileSIEl^ ”
gergeLy róbert, miskolci páter, tóth ferenc/

be—
páter, il la

1974. október 3.
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Parlament 

16. folyt./-abkk.5./ megkezdődött

a találkozón megjelent mintegy 150 szakembert kovács Sándor, 
a nim pártbizottságának titkára üdvözölte a rendezőszervek és az 
ösztöndíjas bizottság nevében, ezt követően dr. halász tibor 
és szili géza miniszterhelyettesek tájékoztatták a résztvevőket 
a magyar-szovjet együttműködés fejlődéséről, eredményeiről, vala­
mint a ne!Ipar aktuláis feladatairól, a szovjet egyetemeken 
végzett szakembereink beszámoltak munkaterületükön szerzett ta­
pasztalataikról, arról, hogy a tanultakat milyen mértékben és mó-

if
t titkára éSy-i. i. b agyul a szovjet'"” ~ '—1 -fi 

nek első tltkfa 
- szakmai "''

a ta- 
, az msz-

az szbtsz magyarosz 
vetítésével zárult.

18.10/a — 44 —

bb. 57. marjai józsef

bb 55. volt szovjet ösztöndíjasok találkozója a szovjet kultúra 
és tudomány hazában

1974. október 3,

a nehézipari minisztérium és a magyar-szovjet baráti tár­
saság csütörtökön szakmai találkozóra hívta meg a villamosener­
getika- és bányászat területén dolgozó volt szovjet ösztöndíja­
sokat a szovjet kultúra és tudomány házába.
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18.15/p -40

58. hatszázhúszezer forint az éhező afrikai népek megsegi-bb.
tésére

974. október 3.

nagy sikerrel zárult az a képaukció, amelyet a magyar 
vöröskereszt orosz jános munkácsy-dij as festőművész felaján­
lott müveiből rendezett, a vásárlók túlnyomórészt vállalatok 
és intézmények voltak, s számos szocialista brigád is felkeres­
te az aukciót, a képek megvásárlásával szolidaritásukat kíván­
ták kifejezni az éhező afrikai népekkel, orosz jános festőmű­
vész példamutató kezdeményezése nyomán hatszázhuszezer forint 
értékű élelem indulhat útjára az éhező afrikai népek megsegí­
tésére. /mti/

11 La

bb.59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 
18 óráig

p La 1974. október 3.

34. elhunyt kozma ferenc
35. szovjet vendég rendező
36. rádió műsorok az ndk évfordulója tiszteletére
37. kimagasló siker oroszlányon
38. napsütést Ígér a meteorológia
39. dr.gosztonyl jános vietnami diákokat fogadott
40. társadalmi munkások kitüntetése
41. megemlékezés Szolnokon
42. néptáncfesztivál
43. fogadás a grúz színház tiszteletére 

ötven éves a mezőgazdasági kutatás szegeden
45. orosz jános kiállítása
46. bemutató a győri színházban
47. tatarozzák a palota szállót
48. a kgm ifjúsági parlamentje Miskolcon
49. vaskohászati konferencia
50. hidrobiológus napok tihanyban
51. zala tibor kiállítása
52. radiológus kongresszus
53. ünnepség a csehszlovák néphadsereg napja alkalmából
54. elhunyt beck oszkár
55. volt szovjet ösztöndíjasok találkozója
56. kpm közlemény
57. marjai józsef fogadta a holland nagykövetet
58. képaukció
59. hiregyzék./mti/

a bolgár évfordulóról

44.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

hűvös marad az idő

várható időjárás péntek estig:

változóan felhős, hűvös idő, elszórtan eső, a magasabb 
hegyeken futó hózápor, mérsékelt, napközben megélénkülő nyu­
gati-délnyugati szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénte­
ken 10-15 fok között/mti/

bb, 61. ügyeleti szolgálat közérdekű közúti bejelentésekre 

i ms/il la 1974. október 3.

az országos közutakon bekövetkező rendkívüli események - 
balesetek, utrongálódások, forgalmi nehézségek, - bejelentésére 
a közlekedés- és postaügyi minisztérium budapesti közúti igazga­
tóságán éjjel-nappali ügyeleti szolgálatot hoztak létre. az ü- 
gyelet telefonszáma: 189-496. telex: 22-4088. a közérdekű közú­
ti bejelentéseket ezen a számokon pest megyébkőt a nap bármely 
szakában, a többi megyékből pedig munkaidőn túl lehet megtenni, 
/mti/

- 41
19.10/il

■■

14

0

1

ha
- í

is

•:

;
:

I
1

i

1-
V

.

:a
,

'

i
:

ti

1. ab ■

í
r;

#3 |
é5

p
I

I

i

- [v

t
k
].lám

B
i-#8

Ié3*5 2
# |%

4s b

:
if
B

s,
■ ■ -

m
' - ' .

_____- '>

j
1

I

í]
i; 1

i
í

!
-
a

1í
S|
?-

:
a

bb. 60. idő járás jelentés

il La 1974. október 3.
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a következő hetek változatos színházi produkciókkal vár­
ják a budapestieket: októberben hat premier tesz a fővárosban, 
a nemzeti színház társulata október 19-án mutatja be makszim 
gorkij ,,jegor bulicsov és a többiek,, cimü drámáját, amely 
az elmúlt évek emlékezetes színházi sikerei közé tartozik, az 
uj előadást major tamás irányításával állítják színpadra, a 
címszerepekben básti Lajossal. a főbb szerepekben gobbi hit 
dát, csernus mariannt, dánlel valit, bodnár erikát, szersén 
gyulát és agárdi gábort Láthatják a nézők, a díszleteket var­
ga mátyás, a jelmezeket pedig vágó nelly tervezi.^jelentékeny 

bemutató színhelye Lesz október 18-án a vígszínház, ek­
kor Shakespeare ,,antonius és cleopatra,, cimü tragédiája ke- 
rul a nézők elé mészöly dezső fordításában, a produkciót ven­
dégként vámos László rendezi, fehér miklós díszleteinek és já- 
noskuti márta jelmezeinek fel használásával. a kísérőzene megí­
rására petrovics említ kérték fel. a két hires főszerepet rutt- 
kai éva és darvas Iván alakítja, nagyobb feladatot kapott az elő­
adásban oszter Sándor, egri márta, kútvölgyi erzsébet, so og -
vári rudolf, k ncz gábor, benkő gy la, pethe Sándor, szó ba -
hy gyula, vala int két főiskolai h Ugató, e ri katalin é s p-
roni ágnes.
/folyt.köv./

1

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

bb. 1. Shakespeare és gorkij-dráma a fővárosi színpadokon - 
október budapesti premierjei

i nn/gk/sző/il ez 1974. október 4.
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60. időjárásjelentés
61. ügyeleti szolgálat
62. hirjegyzék

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
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